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merika egyik államában köztársasági el- 
knek akarják megválasztani és a leendő 

llegának máris két óra hosszat tartó esz- 

je volt Roosevelttel, az Amerikai 

It Allamok elnökével, a nagy sztrájk- 

gyéb égetően sürgős ügyekkel kap- 

an. A nagy iró tehát leszáll a politi- 

énába és bizonyára nem kevesen lesz- 

olyanok, akik ellenszenvvel, vagy leg- 

bb is meglepetéssel kérdik, vajjon mit 

s a regényiró a gyakorlati politikusok 

a gyakorlati problémák között a gyakor- 

lti életben, holott az ő rendeltetése egészen 

ás. Lesznek valószinüleg gunyolódók is, 

tik dilettantizmusnak minősitik majd a 
ollforgató" benyomulását az államvezetés 

rületeire és a politikusok között bizonyára 

em egy fogja majd mondani lekicsinylőleg, 

ogy suszter maradj a kaptafádnál. Vizs- 

al áljuk meg azonban ezen alkalommal, hogy 

iis az a gyakorlati politikus és mi kivánta- 
Kk meg a gyakorlati politikához, hogy jog- 

al viselhesse az államvezetést és méltóan 

prezentálja a szüntelen termékenység és 

wábbfejlődés gondolatát. Vajjon az a poli- 

hogy valaki soi kerülget egy Pár 

Mlljia 

Ém: 

ti 

ilrégi" politikus lesz, mert már kiszol- 

1 lt néhány évtizedig és megszoktatta 

I6 lünk nevét az a tény, hogy a választások- 

olatosan folytonosan szerepel az ujsá- 

Azért, mert valaki odaragad egy 

zülethez, mert ugy odatapad egy bi- 
politikai hivó szó sablonhoz, hogy 

an többé nem lehet levakarni, ahhoz még 
ki sem politikus, ennek a szónak magas- 
értelmében. A gyakorlati értéknek igazi 

ke mindig csak az egyéni érték lesz, 

vajjon rendelkezik-e valaki rendkivüli 

ességekkel, tehetségekkel, tudással, 

azoknak a rendkivüli követelmények- 

megfeleljen, amelyeket a politika azok- 

szemben támaszt, akiket ez a diszes kö- 

sség ér, hogy az összesség akaratát és 

yait képviseljék. Nos, Upton Sinclair sok 

kké szteril politikai nullával szemben, 

dannak ellenére, hogy még egy községi 

wWiselőtestületi tagságot sem viselt soha, 

birja a legmagasabb politikai vezér- 

nden belső jogosultságát. Mert az ő 

ai jövőjének záloga, az ő irodalmi 

Az a hatalmas társadalmi javitó 

gativ munkásság, amely regényeibe 

lefektetve, hatalmasabb politikai ten- 

1 bir, mint ezer és ezer sulytalan és 

adó politikai szónoklat együttvéve. Up- 

Sinclair munkáinak java az amerikai 

pció letörése jegyében iródott. őŐ maga 

ő pedig ezer és ezer személyi veszede- 

k volt kitéve, ahogyan puszta tollával, 

t rettenthetetlen Herkules igyekezett ki- 
titani a közélet Augias istállóját. Bátor, 
lithetetlen munkatársat nyer majd eb- 

induló politikusban Roosevelt, akinek 

k is az a célja, hogy visszaállitsa az 
si államnrendet és messzüntosse azt a 
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közéleti gangsterizmust, mely oly fojtoga- 

tóan burjánzik már mindenfele. És ha bátor 

volt Upton Sinclair már akkor is, amikor 

jesz Oroszország felvétele, 
függetlenségén 

Genfben tegnap nyilt meg a Népszö- 

vetség nyolcvanegyedik ülésszaka. Elő- 
ször a népszövetségi tanács ülésezik, utá- 
na hétfőn kezdődik meg a Népszövetség 
közgyülése, amelynek befejezése után a 
népszövetségi tanács folytatja tanácsko- 
zásait. 

Genfben az a hir terjedt el, hogy svájci 
nemzeti szocialisták a Népszövetség ta- 

nácstermének karzatán tüntetni akarnak 
Szovjetoroszországnak a Népszövetség- 

be való felvétele ellen. Arról is beszélnek, 
hogy megzavarják Barthou francia 

MAGYAR NAPILAP 

jvetség székhelyét B écsbe. 

nem volt egyéb fegyvere, mint a tolla, ugy 

bizonyára még érvényesebb lesz munkája és 

ideáinak hatalma ezentul, amikor azokat a 

külügyminiszter beszédét, amikor az 
Szovjetoroszország ügyét szóba hozza. 

A francia delegáció kijelentette, 

hogy amennyiben a tüntetésre 

sor kerül, azonnal elhagyja 

Genfet. 

Hire jár annak is, hogy a francia de- 

legáció inditványozni fogja, hogy Svájc 

magatartása miatt tegyék át a Népszö- 

Bécsnek, 

különösen gazdasági szempontokból, ez a 

terv nagyon is kedvére van. 

Franciaország titkos szándéka kipattant 
A francia küldöttségnek az volt a szán- 

déka, hogy a Népszövetség tanácsában 

már az első ülésen javaslatot tesz Szov- 

jetoroszország jogi elismerésére és arra, 
hogy az egyik állandó tanácstagságot 
Oroszországnak adják. Franciaország 

meglepetésszerüen akarta ezt a javasla- 
tot tenni, mielőtt a Népszövetség köz- 

gyülése Szovjetoroszország felvételére 

vonatkozólag egyáltalán még döntött 
volna. 

Franciaországnak ez a titkos 

szándéka azonban kipattant és 

ennek volt a következménye az, 

hogy a francia delegáció a szov- 

jet ügyét a tegnapi népszövet- 

ségi tanácsülésen egyáltalában 

nem tette szóvá. 

A Népszövetség tanácsa tegnap dél- 

előtt két ülést tartott. Ezek közül az 
egyik zárt, a másik pedig nyilvános volt. 

A nyilvános ülésen Benes csehszlovák 

külügyminiszter ezuttal először elnökölt 

a Népszövetség tanácsülésén. Németor- 
szág és Japán delegátusai nem jelentek 
meg. A széksorok, amelyeket azelőtt 

ezek a delegátusok elfoglaltak, most üre- 

sek maradtak. A tanács meghallgatta a 

Bolivia és Paraguay közötti konfliktus- 

ról szóló jelentést. 
Avenol, a Népszövetség főtitkára, 

tegnap villásreggelit adott, amelyen 
résztvettek Barthou, Eden angol kül- 

ügyi államtitkár, Aloysibáró olasz fő- 
delegátus, B e ck lengyel külügyminisz- 

ter, Madariag a spanyol fődelegátus, 

Benes csehszlovák külügyminisz'er, 

Cantillo Vescontelores Najera a mexikói 
delegáció vezetője. 

ARusztria függetlensége nemzetközi kérdés 
Benes tegnap beszélgetést folytatott 

Barthou francia külügyminiszterrel a 
középeurópai politikai helyzetről, Ausz- 
tria jövőjéről és a dunai medence gazda- 
sági megszervezéséről. 

A megbeszélés célja az, hogy 

megvizsgálják Ausztria, Ma- 
gyarország, Csehszlovákia, Ro- 

mánia és Jugoszlávia gazdasági 
helyzetét és erre vonatkozólag 

ulávaatot fegyenek a Népszü 

la 

bünnepélyre 

vetségnek. 

A Párisi Figaro cimü lap Titules- 
cuval való beszélgetést közöl, amely- 

ben a román külügyminiszter kijelenti, 
hogy Párisban megtárgyalta a francia 

kormány képviselőivel mindazokat a fon- 
tos kérdéseket, amelyek Genfben a Nép- 

szövetség elé kerülnek. Megállapitja, 
hogy ezekre a kérdésekre vonatkozólag 

Franciaország és Románia között a leg- 

teljesebb egyetértés uralkodik. 

öhr Novotny) endeső 
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gyakorlati politika piedesztáljáról ültetheti 

át az élet eleven valóságába. 

Flaneur 

......................................... 
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Barthou francia külügyminiszter, aki 
tegnap reggel érkezett meg Genfbe, már 

a pályaudvaron folytatott megbeszélést 
Eden angol külügyi államtitkárral és Be- 

nes csehszlovák külügyminiszterrel. A 

megbeszélésen szó volt Szovjetoroszor- 

szágnak a Népszövetségbe való felvéte- 

léről és ugy ebben, valamint a többi kér. 
désben is teljes megegyezésre jutottak. 

Megállapitották, hogy Ausztria 

függetlenségének ügye nemzet- 

közi kérdés, amelyet Anglia, 

Franciaország és Olaszország 

együttes garanciája mellett kel 

elintézni, kapcsolatosan a dunai 

államok gazdasági felépitésével. 

A Reuter-ügynökség genfi jelentése 
szerint a Népszövetség tanácsa nem fog- 
ja ellenezni Szovjetoroszországnak a 

Népszövetségbe való felvételét. Argenti. 

na tiltakozását olyképpen fejezi ki, hogy 
a szavazásban nem vesz részt. Valószinü, 
hogy Svájc tiltakozása sem terjed ki 
többre. 

Beszélnek róla, hogy Svájc a 
szovjet felvétele esetén esetleg 

kilép a Népszövetségből. 

Ebben az esetben könnyen valóra válik 

az, hogy a Népszövetség elköltözik Genti 

ből. 

A népszövetségi tanács tegnap ael. 
előtti zárt ülése igen rövid völt, utána 

tizenegy órakor nyomban megkezdödött 

a rendes ülés. A délamerikai háborus 

konfliktusról szóló jelentés előterjesz- 

tése után Aloysi báró, olasz fődelegátus 
beterjesztette a Népszövetség protegto- 

rátusa alatt létrejött nemzetközi szerző 
déseket. Néhány kisebb ügy előterjesz- 
tése után a népszövetségi tanács tegnapi 
ülése véget ért. Ma délelőtt ujból össze- 

ült a tanács. 

A Népszövetség tizenötödik rendes 

közgyülését hétfőn tartják meg és ezen 
kerül majd szóba Szovjetoroszország 
felvétele. 
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Külsőségeiben, 

memigen volt több, mint egy közepes si- 

k radnai bucsu. Tiz-tizenkétezer em- 

k hangos énekszóval, templomi zászlók 

alatt való felvonulása nem ritkaság Rad- 

nán sem, amely a vele összeépült Lipová- 

val (Lippával) együtt egész bizonyosan 

nagyobb is, mint Tg.-Sacuesc (Kézdivá- 

sárhely), a nagygyülés szinhelye. 
SS mi, bánsági katolikusok, mégis ugy 

érezzük, hogy nagyon is érdemes volt sok 

száz kilóméteres uton az egész Erdélyt 
végigjárnunk, csakhogy a nagygyülésre 

juthassunk. Jól esett elmerengeni Alba- 
fulia (Gyulafehérvár) ősi székesegyhá- 

zának láttán, melynek alapjait még a 

szent király rakta le s melynek hatalmas 

bővitései a törökverő Hunyadi János is- 
tenfélelméről beszélnek. Ertékes tanulsá- 
gokat rejtegetett számunkra Blaj (Ba- 

lázsfalva) is, mely két nehéz évszázadon 

át a vallás erejével és szervezetével vé- 
delmezte a román népiséget. 

Brasov (Brassó) Fekete tem- 

ploma - a földkerekség legke- 

letibb gótikus müemléke - va- 

lahogy hatásos érv amellett, 

hogy a katolicizmus volt és ma- 

rad is a nyugati civilizáció leg- 

jelentékenyebb terjesztője. 

S ha ez a templom a hozzátartozó ősi, 

himes egyházi ruhákkal együtt ma pro- 

testáns kézen van, ez sem rossz emlékez- 

tető arra, hogy az elbizakodott és ellany- 
hult katolicizmus kezei közül milyen 

könnyen kisikolhatnak azok az értékek, 

melyeket csak megalkotni tudott, de 

megtartani nem volt képes. 

Brasovon (Brassón) felül csakhamar 

a Hadak utjára, az oituzi (0jtozi) szoros- 
ban végződő széles, termékeny völgybe 
csaptunk át. Minden falu közepén ott áll 

az ősi templom, melynek tornyát hajdan 

szintén az önfeláldozás keresztje diszi- 
tette, de amelyről ma már az erő buzo- 

gánya - a protestáns szimbolum - me- 

red az égre. De ime, egy bizonyos ponton 

tul ismét a kereszt int felénk a tornyok- 
ről! 

Katolikus örömök, katolikus 

fájdalmak, - de mindenekfelett 

katolikus tanulságok: ime ezt 

rejtegette számunkra ez a hosz- 

szu-hosszu ut. 

T2.-Sacuescre (Kézdivásárhelyre) érkez- 
ve, jóleső meglepetéssel láttuk, hogy a 

kis városka katolikus társadalma - a 
lakosságnak alig a fele - milyen szere- 
tettel, de ugyanakkor milyen szervezett 
felkészültséggel várja a messze idegen- 

ből odasereglő katolikus testvéreket. S 
taláné éppen ez a pompás összemüködés és 

öntudatos fegyelem voltak azok a jelen- 
ségek, melyek a nagygyülés egész folya- 

ma alatt uj meg uj örömök forrásai vol- 
tak számunkra. 

Mert ez a nagyszerü rendezés 

mindvégig magyarok munkája 
volt, de dicséretére vált volna 
akármilyen népnek, amelynek 
organizációs képességei világ- 

Hirüek. 

Lassankint az idegenek százaival tel- 

ek meg a terek s az utcák s a megkon- 

uló harangok Veni Sancte- -ra gyüjtötték 

az embereket. A misét a nálunk is jó em- 
lekezetben élő Fiedlerpüspök, az élet- 

ég nagy apostola és a katolikus 

sajtó bőkezü mecenása mondotta. Mise 
Eözben megjelent a szószéken Rech 

plébános i impozáns alakja. Tudomá- 

nyos adatokkal és érvekkel bőségesen 

ulátámasztott, hatalmas lendületü beszé- 

tömegjeleneteipen de, mely a család és a gyermek problé- 

máit taglalta, 

künk, hogy milyen nagystilü, modern lel- 

ismét bebizonyitotta ne- 

kipásztoruk van a gyárvárosiaknak. 
Következett a Katolikus Népszövetség 

közgyülése, melyre a diadalkapukkal, ki- 

vágott fákkal, virágokkal és szőnyegek- 

kel feldiszitett, ragyogóan tiszta utcá- 

kon hatalmas menetben vonultak fel a 

résztvevők. A megnyitás után drága, kis 
székely leánykák sorban üdvözölték és 
virágcsokrokkal tisztelték meg az emel- 

vényen helyetfoglaló előkelőségeket, köz- 

tük a timisoarai (temesvári) püspök kép- 

A krisztusi 

Miután a pompás szinháztermet zsufo- 

lásig megtöltő közönség Márton Aron 

egyetemi hitszónokot egyhangu lelkese- 

déssel a Népszövetség igazgatójává vá- 

lasztotta, az uj igazgató beköszöntőjé- 

nek különösen azt a részét helyeselte. 

melyben a Népszövetség feladatául vala- 

mennyi katolikus megmozdulás összefo- 

gását és irányitását jelölte meg. Rajk a 

Géza dr., városunk katolikus életének 

egyik szorgalmas munkása, ünnepi be- 

szédében arra mutatott rá, hogy sem a 

szabadgondolkodás, sem a diktaturák 

vasabroncsai nem fogják megoldani a 

világválságot. Ehelyett valamennyi jó 

katolikusnak apostoli buzgalommal kell 

hirdetnie, hogy egyedül a krisztusi ösz- 

szetartás, a lelkek szolidaritása lehet a 

tartós békének az alapja. 

A délutáni szakosztályi gyülések elő- 

A falusi mép 
A vasárnap a tömegjelenetek napja 

volt. Kora reggeltől kezdve népes „ke- 

resztaljak" vonultak a Főtérre. A tem- 

plomi zászlók alatt, melyekre szent mon- 

dásokat és népnemesitő jelszavakat hi- 

meztek kegyeletes kezek, az ősi szőt- 

tesbe" öltözött kis szivgárdisták, legé- 

nyek, leányok, férfiak és asszonyok szá- 

zai haladtak szivetmelegitő, ősrégi egy- 

házi énekekkel az ajkukon. Ezeknek az 

uj keresztes hadaknak a láttára a meg- 
hatottság könnyeivel a szemünkben érez- 

tük, hogy a falusi nép milyen kitárt lé- 

lekkel fogadia az uj erőre kapott katoli- 

Jobbak akarunk lenni! 
Emlékezés akilencedik katolikus nagygyülésre 

viselőjét: Ferch Mátvás apátkanono- 
kot is. Szenzáció erejerel hatott Bidu 

Valeriu dr. háromszéki prefektus, egy 

végtelenül szimpatikus fiatal orvos, üd- 

vözlő beszéde 
Mély meglátással emelte ki azt 

a fontos szolgálatot, melyet az 

isteni eredetü Egyház az embe- 

rek erkölcsi nevelése terén vé- 
gezni hivatott s azt a kötelessé- 

get, mely éppen ebből kifolyó- 
lag az Egyház munkájának tá- 
mogatása terén az államra 

hárul. 

összetartás a béke alapja 
adói egymásután boncolgatták a család 

és a gyermek: a válások és az egykék 

fájóan aktuális problémáit. Beállitásuk 
nemcsak az erkölcsi, hanem a faji szem- 

pontokat is mindenütt figyelembe vette. 

Ugyancsak a katolicizmusnak a faji kul- 
turát is megnemesitő erejet dokumen- 

tálta a Katolikus Akadémiának kultur- 
estélye is. Sorban vonultak fel a nagy fe- 

gyelmezettséggel éneklő falusi dalárdák, 

de a legnagyobb szenzáció mégis az a 
szavalókórus volt, melyet egy hajdan hi- 
res bicskázók lakta község fiai adtak elő 

bámulatos precizitással és a legkisebb 

részletekig kidolgozottan. 

Megható volt elgondolni, hogy 

ez a népnemesités egy éhbéren 
tengődő falusi magyar kántor 
lelkes és önzetlen munkájának 

volt az eredménye. 

kitárja lelkét 
kus propaganda korszerü jelszavát: job- 
bak akarunk lenni! 

Jobbak Istennel, jobbak önma- 

gunkkal s mindenekfelett job- 

bak embertársainkkal szemben! 

Olyan jók, mint voltak őseink, akik csa- 

ládi élete tiszta, házuktája népes,a tenye- 

re kérges, de a lelke fényes volt, mert 

benne égett a krisztusi szeretet eget s 

földet besugárzó örök mécsese. 

Megkezdődött Fiedler püspök tábori 
miséje, melynek minden mozzanatát 
pompásan müködő megafon közvetitette 

a hatalmas teren elszórt csoportoknak. 

A processzió diadalmenet volt 
Délután a hitbuzgalom s a népnevelő 

munka gyüjtött össze hatalmas tömege- 
ket. Gyümölcsöző elhatározásokat érlelő 

beszédek hangzottak el itt is s ezek ke- 
retében Gyárfás szenátor mélyen 
szántó fejtegetései és egy harisnyás, fia- 

tal székely buzditó intelmei nagyszerüen 

kiegészitették egymást. A magasra fo- 

kozott s ugyanakkor önmagát pompásan 

kisérte fegyelmező tömeglelkesedés 
aztán Krisztus Testét a leszálló alkony 

félhomályában ugy, hogy a kilómétere- 
ken át hömpölygő gyertyás processzió 

valóságos diadalmenetté lett. Zugtak a 
harangok, fényárban usztak a virág- 

diszes ablakok, lengett a rengeteg zászló, 

harsogott az ének és imádságra hajlot- 
tak meg a nadrágos és arisnyás térdek. 
Jó, nagyon jó volt átélni ezt a feleithe- 
tetlen órát s hallani Veress Ernő ko- 
lozsmonostori plébános megállapitását, 

hogy 

a katolikusok sok-sok ezer lé- 

lekből font erős láncot alkot- 

nak, melybe beletartozni egyén- 

nek és népnek legyőzhetetlen 

erőt jelent. 

De - hozzátehetjük - jelent roppant 

fegyelmet is, hiszen a magasabb szem- 
npontok miatt a tanitóképzőjüktől meg- 
fosztott Tg.-Sacuesc (kézdivásárhelyi) 

katolikusok ugyancsak rácáfoltak a ha- 

tóságokra, melyek tüntetésektől tartva 
nem akarták a nagygyülést enge- 
délvezni 

Az öntudatra csak mostanában ébre- 

dő bánsági magyar katolikusok földjé- 

ről ma is emelkedett érzéssel gondolunk 
arra, hogy tg.-sacuesci (kézdivásár- 

helyi) testvéreink Várhelyi Gyula 

dr. tanár s más lelkes katolikus vezető- 
emberek buzgolkodása nyomán s egy 

egész táblára való áldozatkész ember 
bőkezüségéből 

most szentelték fel tágas kato- 
likus otthonukat, melynek 

pompás termeit - megvalljuk 
i irigykedve jártuk be. 

Ugyanakkor felemelő tudat, hogy a 
Majláth püspök által uj öntudatra 
ébresztett erdélyi magyar katolikus 

testvéreink élén milyen hatalmas és mi- 

lyen értékes gárda halad. Ennek ott 
megjelent tagjai közül csak ugy találom- 

ra ragadjuk ki Gyárfás Elemér dr. 

szenátort, a katolikus igazság nagy fel- 

készültségű védőjét, Kászony 
jos dr. szemináriumi rektort, az erd 
katolikus papnevelés ujjászerve őt, 

György Lajos drt, a tudós aka 
kust aki az Fl délyi Iskola hasábj 
ekezeti oktatást és a katolikus sze. 
müű épnevelést magas szinvonalon tel 

ja, Paál Arpád drt, a katolikus ép. 
munka orgánumának, az Erdélyi Lap 
nak kitünő főszerkesztőjét, Szaly 
Mátyás dr. Sft. Gheorghe (sepsisze 
györgyi) főesperest, a költőpapot, M: 
ton Aront, a katolikus egyetemi ifju. 
csodálatos lendületü hitszónokát, az 
jusági mozgalmak nagykoncepecióju s 
emberét, akire most a Népszövetség 
zetésének nagy munkája is hárul. ( 
volt Veress Ernő is, az Erdélyi Tu 

sitónak, ennek a katolikus akciót i 

tó tudományos folyóiratnak áldozatk 
szerkesztője, ott láttuk a kis gyermek 
szivgárdáinak meleg szivü vezéreit:: 
jezsuitákat, a szociális és karitativ m 

kát odaadással végző missziós nővéi 
s a fiatal katolikus sport vezetőembei 
is. De nem hiányozhattak azok a ferel 
rendiek sem, akiknek elődei évszáza 

kon át egyedül ápolták Erdélyszerte 

katolikus hitet s a mostani atyák köz 
is nagyjelentőségü a szintén jeleni 

P. Lukács Mansvét egészen er. 
zamatu igehirdetése s az a munka, " 

lyet P. Boros Fortuna drt, a Szentk 
reszt Hadserege hitbuzgalmi alakulat 
nak irányitása körül végez. 

Jól esik tudnunk, hogy ugy a 
vezéregyéniségek, mint annyi más nev 
apostol: Biró Vencel dr., piarista 
tományfőnök, az erdélyi történeti 
nagynevü müvelője, Bit ay Arpád 
a románság által is nagyrabecsült 
nyelvész, Baráth Béla dr., a nag 

tudásu szociológus, Sulyok Ietv 
dr., a hatalmas tudásu és ragyogó tol 
publicista, Walter Gyula, a kivá 

költő és kritikus, Petrovay 

és Orosz Pál dr., a katolikus szellem 

magyar szövetkezeti mozgalmak ler 
apostolai és szakértői s annyi más, aki 

nek nevét bánsági magyar, katolik 
testvéreinknek mind ilrk ismerni, mo- 
dom, hogy mindezek és annyian más 
mind alapos készültségü és 3 
munkabirásu emberek, akiknek munká 

ságát a mi tizezreink is kell, hogy 
figyelemmel kisérjek. 

S külön meg kell mondanunk, 
hogy ha ez a munkásság a 
nagygyülésen és másutt is 
nagyszerü gyümölcsöket i is ér- 

ratalm 

és sikereikkel s noha máris 
alig van olyan lehetőség, me- 
lyet ne állitottak volna a Kalto- 

ban folyton ujabbés ujabbesz- 

közök beállitásán fáradoznak, 

csakhogy a katolicizmus által 

erkölcsileg emeljék s anyazilaz 

véreiket. 

Ha ez a beszámolónk kissé hosszura 
nyult, ugy érezzük, hogy az erdélyi m 
gyar katolicizmus lelki kincseiből le 
alább ennyit illett bánsági testvérei 
számára emlékül magunkkal hoznun 
Az ilyen összefoglalások alkalmas 
arra, hogy Nyugat és Kelet ka 
akcióinak érintkező pontján mi 
mulasztottak pótlására serkenjünk 
luk és kedvünk kerekedjék szorosan b 

leilleszkedni abba a katolikus gy 
melynek embert s fajt védő és 
épitő jelentősége elvitázhatatlan



Ma A három generáció fényes szálloda ét- 
e fehér asztalánál ül együtt. 

sadalmi különbség nincs köztük. 

yanannak a gyermekszobának levegő- 

szivták tüdőre és agyra. Harminc, 

egyven és hatvanöt év. Tehát képvisel- 

my e van Mult, Jelen és Jövő. Megszólal a 

Saltéth, elen és szavait a Multhoz intézi: 

- Tudod, Jenő bátyám, olyan kedvem 

satlakozni most ehhez a nizzai 
zeo Aránylag igazán kevés- 

H azás kellemes sohasem tudnek ilyen 

HEily ömeggel utrakelni. Valahogy olyan az 

tiatyákk tazásban a csoportos kirándulás, mint 

ma ja Ekezésben a népkonyha. 
Sikerült az öregur jó mondása. öÖssze- 

sendül kacagása a Mult, Jelen és Jövő- 

ek. A Mult letünt filmje belemelegedve 

unl ereg. 
Tudjátok, amikor mi utaztunk ré- 

. ren ketten öcsémmel, két első osztályu 

egyet váltottunk és négy hálókocsi je- 

4 y et. 

Jelen és Jö övő értetlenül néznek össze. 

- Miért váltottatok ti bátyám négy 
t, amikor csak ketten voltatok? - 
k szinte egyszerre. 

Azért, mert mindketten külön háló- 

t kértünk és mivel minden hálóko- 
an még egy hely volt, arra is külön 
t kellett váltani, hogy idegen be ne 

észkedjék. Na, de kérlek, az aztán 
zás volt, nem népkonyha. Előre meg 

olt endelve nyáron a hideg, télen a me- 

g tea, reggel a hálókocsiban szerviroz- 

a vacsorára paprikáscsirkét kiván- 
csak egy táviratba került és mire 

ebukó nap utolsót pislogott, már hoz- 
s a pincér, párolgó illattal töltve meg 
étkezőkocsit. Mintha csak otthon let- 

volna, olyan jóizüen vacsoráztunk. 

érdemes volt utazni. Na, de ma? 

t idegeire. Kicsit bosszus. 

Ugyan bátyám, az már rég volt. 

nek van ma annyi pénze? Ja hetven- 
rholt... Akkor még megengedhet- 
maguknak ilyesmit, de ma örül az 

ber, ha egy jól megszervezett társas- 
ással mehet el külföldre. Hiszen ezt 

csak nagyon meggondolva teheti, tiz 
en egyszer. És tljdenéppen nincs 

en , társaságban - ahol rend- 
zerint csupa kulturember van együtt - 

s értelme a régi fogalmak szerinti 

uzivitásnak, magyarul ostoba, lelki- 

eretlen gőgnek. 

Már én ezt nem tudom másképt 
rt igy szoktam meg és nem is kivá 
másképp - toldja meg Mult. 

vő nyugodtan hallgatja végig Mul 
len párbeszédét, majd ő is közbe 
Hangjában azonban nyoma sincs 

a - parányi elkeseredéssel telt 
érvelésnek, amivel Jelen a letünt 
beszélő filmjét hallgatta figyelve 
ugyanis még visszasóvárogta tu- 

att az anyagi javakat két kézzel 

feliogása az életvől és az embevi együttélésvől 

egy beszélgetés tükvében 
ontó multat, annak ellenére, hogy a leg- 

határozottabban érezte annak kirivó iz- 
léstelenségét még csak visszaidézésében 

is a mai életbe. Fájt is neki, hogy a 

Multat nem tudta meggyőzni, mert már 

megrögződött. Jövő mindezeket nem 
érezte. Ő már fölényesen, biztos kézzel 

nyult a kérdéshez. 
- Nézd bátyám, az nem volt igazsá- 

gos állapot, akármennyire is annak érez- 
tétek mindenekfeletti önszeretetetekkel. 
Akkor csak egyes kiváltságosak enged- 

hették meg maguknak, ma pedig már 
tömegek. Ugye megérzed a hallatlan 

szociális igazságtalanságát a multnak, 
amelynek az volt az elve, hogy mindent 

magunknak fentartani: anyagi, szelle- 
mi, erkölcsi javakat. Ugye eszedbe sem 

jutott, hogy a ti négy jegyetekből oda- 
adj egyet olyan valakinek, aki sohasem 

juthatott ahhoz, ami neked már a meg- 

unásig ismert volt? A mult igazságtalan 
volt, a jövő pedig az igazságé... 

Multban már nem ágaskodott a vir- 
essEseEDEDEEE-- -e-EeLEeseesses-e- 

Hatvanüt éves féri és huszanüt éves feteség 
házasságából szerelmi hácomszög tett a csábító 

véres hatátával és a fécri etítétésévet 
A délszerbiai Pristina községben Su- 

lyovics Juszen hatvanöt éves földbir- 

tokos a mult esztendőben nősült. Fele- 
sége mindössze huszonöt éves volt. Nem 
sok öröme lehetett az öreg férj mellett és 
ezért meghallgatta Memetovics 
Abez dusgazdag fiatalember udvarlását. 

Memetovics és Sulyovicsné között szere- 
lem fejlődött és a szerelemből viszony 
lett. Memetovics azonban nős volt és a 
felesége csakhamar rájött, hogy a férje 

elhanyagolja. Nem tartott soká és Me- 
metovicsné megtudta azt is, hogy mellő- 

zésének Sulyovicsné az oka. A titkot 
megsugta a megcsalt férjnek, aki erre 

keserü szemrehányást tett fiatal felesé- 
gének. Az asszony azonban igy válaszolt: 

- Mit tehetek én róla, hogy te már 
öreg ember vagy? Sajnálod tőlem ezt a 
kis boldogságot, amit te nem adhatsz 
meg? 

Az öreg Sulyovics próbált belátó lenni 

és egy darabig néma keserüséggel türte 
.............................. 

Egy millió lélekkel szaporodik évente 
BJapán lakossága és a parasztság 

nyomora leirhatatlan 
Ma, amikor az orosz-japán viszony annyi- 

ra kiéleződött, hogy a távolkeleti háboru ki- 

törésével lehet számolni, figyelmet érdemel- 

nek azok a cikkek, amelyek Japán belső pro- 

blémáival és az ott jelentkező agrárválság- 

gal foglalkoznak. 

Kinában, Japánban, valamint Mandzsu- 

tus, inkább egy kis zavarral motyogta: 

-Hát fiam, akkor nem törődtünk 

avval, hogy szociális érzés, meg hogy 

mi van és mi nincs másnak. Nekünk igy 

volt, igy kellett lenni és csak arra gon- 

doltunk, hogy jól kiélvezzük azt, ami 

adatott... 

Jövő már nem is hallja azt, amit Mult 

motyog csendesen. Jövőnek már egy 

pontra szegeződik a tekintete. A holnapi 

napra gondol, a gyülésre, az ujságcikkre, 

arra, amit mondania és irnia kell. Már 
agyában a kerekre fogalmazott mondat: 

- Gazdasági és nemzetpolitikai szem- 
pontból elkerülhetetlenül szükséges a kis 
és középbirtokosok számának növelése 
és az életképtelen törpebirtokok meg- 

nagyobbitása... 

Már teszi is helyére a széket, amelyről 

felállt, elbucsuzik Multtól és Jelentől, 

neki most már nincs több ideje a muzsi- 
kaszó hallgatására, mert a jövő napszá- 

mosának reggel munkába kell állnia... 
(G. 0.) 

felesége és Memetovics szerelmi viszo- 
nyát. Azonban nem birta sokáig. Felbé- 
relte az unokaöccsét, hogy lőjje agyon 

vetélytársát. Egy este a sötét udvaron 

meglesték Memetovicsot, amint Sulyo- 
vicsnéhoz akart lopózni. Az unokaöccs 

két jól irányzott lövéssel leteritette. Su- 
lyovics Juszen odalépett a holttesthez és 

igy szólt: 

- Hát kellett ez neked? 

Aztán elment a csendőrségre, ahol el- 

mondott mindent. A biróság most itélke- 
zett ebben a szerelmi drámában. Sulyo- 

vicsot nyolc, unokaöccsét négy évi fegy- 
házra itélték. Sulyovics az itélet kihirde- 

tése után igy szólt: 

- Nem ez az első eset, hogy a fiatal 
csábitó életével fizet. És nem az utolsó 

eset sem. 

Az itélet ellen nem felebbezett, hanem 
bevonult unokaöccsével együtt a bör- 

tönbe. 

kuóban összesen 350 millió földmüves él. A 

földmüves-család átlagosan alig egy és fél 

hektár földet müvel meg. Japán lakossága 

évenként egy millió lélekkel szaporodik és 

az egy hektár terjedelmü föld már nem elég 

a folyton szaparodó családtagok élelmezé- 

sére. A távol keleten a bérlő örök harcban 

Siessenek timisoarai 

mentősersjegyei 
vásárolni! 

Huzás már: 
vasárnap, szept. 9-én 
a városházán. 

Főnyeremény 250.000 lei 
1 drb csak 50 lei 

én a földbirtokossal, az grárszoeiális moz- 

galmak mindnagyobb méreteket öltenek, sőt 

Japánban forradalmi jellegü megmozdulá- 

sok is előfordultak. A paraszt ma is kétszer 

annyi adót fizet, mint a városi lakos és me- 

zőgazdasági terményeit nem védik védővá- 

mok. A munkanélküliek százezres tömegben 

elözönlik a városokat, s minimális napi bé- 

rekért dolgozik annak a gyáriparnak, 

amely magas állami támogatásban részesül. 

Mandzsuriában a földmüves a földhiány 

miatt örökös vándorlásra, kalandéletre 

kényszerült. Százezer bandita garázdálko- 

dik Mandzsukuóban, de Kinában számuk 

még nagyobb. 

Japánnak cz év áprilisában 66,861.000 la- 

kosa volt és 5,942.000 hektár megmunkált 

földet tartottak nyilván. Az ország lakossá- 

gának számarányát figyelembe véve egy ti- 

zenegy tagu család eltartására mindössze 

egy hektár föld jut. 

Amig 1917-ben mindössze 87 esetben ke- 

rült sor komoly összeütközésre a parasztság 

nyomora miatt, addig az elmult esztendőben 

3414 esetben kellett a rendőrségnek, csend- 

őrségnek és a hadseregnek beavatkoznia, 

hogy a parasztság forradalmi megmozdulá- 

sát még csirájában elfojtsa. 

----------ec---E-e---!-!!!e!ee 

Bedőlés fenyegeti 
a világ egyik leghiresebb fempiomát 
Konstantinápolyban állandóan növekszik 

az az aggodalom, hogy a világ egyik leghi- 

resebb épitőmüvészeti remeke, a Hagia 

Sophia templom össze fog dőlni. Már évti- 

zedek óta mutatkoztak különböző veszedel- 

mes repedések a templom falában. A köz- 

vetlen veszedelmet az idézte elő, hogy a Ha- 

gia Sophia közelében leégett egy nagy épü- 

let, amelynek romjait el kellett takaritani. 

A templom falán ekkor óriási repedések tá- 

madtak és a templom alapzata olyan erősen 

ingadozni kezdett, hogy a hivők rémülten 

menekültek ki a templomból, mert attól tar- 

tottak, hogy a csodálatos kupola, melynek 
megbámulására a világ minden részéből jön- 

nek a turisták Konstantinápolyba, rájuk 

omlik. A Hagia Sophia templomot Jusztiniá- 

nus császár épittette. Eredetileg pogány 

templom volt, amelyet az isteni bölcsesség- 

nek ajánlottak fel, azután keresztény tem- 

plom lett és a régi Bizánc leghiresebb szé- 

kesegyháza volt. Konstantinápoly elfoglalá- 

sa után török mecsetté alakitották át. 

3 követelmény, 
amit egy cserép- 

kályha vételénél 

tekintetbe veszünk: 

jutányos ár, 
* szénp forma, 

1nmnagy fütő- 
képesség 

ezért vásárolj 

csakis a közismert 

cégnél, ahol Önnek ezt nyu ják. 

Tekintse meg mintarak a' 

Timisoara i., Strada Bratian 
Telefon 7-87 



Timisoara (Temesvár) az utóbbi 

negyven esztendőben valóban nagy fej- 

lődésen ment keresztül, mégis a modern 
fejlődés lépéseivel nem tud egy vonal- 
ban haladni. Ha párhuzamba állitjuk 
városunkat fejlettségében és modernsé- 
gében hasonló nagyságu külföldi váro- 
sokkal, látjuk, hogy sok kivánni valónk 
lehet. 

Városrendészeti szempontból két 

nagyszabásu terv került már évtizedek 

előtt szőnyegre, amely azonban máig 

terv maradt. Az első kerületben az Alba 

Iulia (Rezső) utca kibővitését kellene 
megoldani. 

El kellene tüntetni a szembántó 

diszharmóniát a gyönyörü szé- 

les Lloyd-sor és a sikátorszerü 

szük utca között. 

Ugyancsak igen szük a Str. Eminescu 
(Zápolya) utca is, amelyen ugyszólván 

az egész forgalom a második kerület felé 

lebonyolódik. Ennek kibővitése nem le- 
het probléma, mert a városi házak le- 

bontásával nem veszitene a város érté- 
keket. Ezt a tervezetet a városi közgyü- 
lés már 1911-ben elfogadta, de a meg- 

valósulás még mindig csak jámbor óhaj. 
Pedig a tervek megvalósitása nagymér- 

tékben emelné városunk szépségét és 
egy fokkal közelebb járnánk ahhoz, 

hogy Románia egyik legszebb városa 
legyen. 

Másik problémánk a város utjai- 
nak állapota. Az utak gondozásával nem 
sokat törődnek és az utak javitásához 
csak akkor fognak hozzá, amikor hasz- 
nálhatatlanságuk a maximumát érte el. 

Milyen más benyomásokkal távoznának 

tőlünk a külföldi autósok, ha a modern 
követelményeknek megfelelő utjaink 
lennének. Ami a gyalogjárókat illeti, 
azokat is megfelelőkké kellene tenni. A 

negyedik kerületi Berthelot (Kossuth 

Lajos) utca a város forgalmának egyik 
legfontosabb ütőere és a gyalogjáró for- 
galom különösen este igen nagy. Ezért 

helyes lenne az utca gyalogjá- 

róját mindkét oldalon legalább 
öt méterre szélesiteni, hiszen 

elegendő hely áll rendelkezésre. 
A negyedik kerületi Bratianu (Uri) utca 

rendezése már tiz esztendővel ezelőtt 
megtörténhetett volna. Egetően sürgős 
a kereskedelmi és iparkamara melletti 
üres telek beépitése. Rikitó a különbség 
a virágligetté tett szép Ferdinand 
(Lloyd-sor) és a vadul burjánzó mező 
között. Beépitésre vár a Regina Maria 

(Liget) ut is. Ennek kell majdan a vá- 

ros legszebb utvonalának lennie. Az 

épitkezés sajnos itt is csigalassusággal 
halad és 

egyelőre csak álom a paloták- 
kal beépitett, pompázó Regina 

Maria (Liget) ut. 
Több sulyt kellene helyezni a parkiro- 

zásra is. Nagy elismerés illeti a városi 
kertészet fáradhatatlan igazgatóját, D e- 
metrovici Mihályt, aki aránylag rö- 
vid idő alatt a ligetek és egyes utrészek 
művészi parkirozásával, városunk szép- 
ségét ezen a téren nagymértékben emel- 

ncs azonban még egy olyan város, 

ol oly kevés szobor volna, mint nálunk. 
nkivül szökőkutunk sincsen. Milyen 

ép lenne a parkokban és a korzón egy- 
7 szökőkut. 
Ami városunk köztisztaságát illeti, itt 
k kivánnivalónk van. 

Az utcák seprése a külvárosok- 
ban csak ritkán történik. Az ut- 
cák öntözése sem kielégitő. A 

járó-kelőket állandó porfelhő 
boritja, ami az egészségre is ár- 

talmas. 

Legalkalmasabb lenne a por megszünte- 
tésére az utcák olajozása. A város egy- 
szer már megkisérelte a Hunyadi-hid és 

a Mária-szobor közötti szakasz olajozá- 
sát, amely azonban hozzánemértés és 
megfelelő eszközök hiánya miatt csufos 

kudarcot vallott. Az uttestek olajozására 
erre a célra felszerelt kocsit kellene be- 

szerezni, amely télen gyors munkával a 

hótömegeket is eltakaritaná az utcákról. 
Közegészségügyi szempontból igen 

fontos követelmény az illemhelyek felál- 

litása. Sehol egy város, ahol ilyen kevés 
illemhely volna. Az egész városban csak 

három van, holott legalább tizre volna 

szükség. Ugyancsak szüksége volna a 

városnak megfelelő kirándulóhelyekre. 
A sporttal kapcsolatban beszél- 
hetnénk a stadionról. A város 
szivében létesitendő strandról 

Késik a jóslat beteljesedése, 
hogy a Bánság fővárosa Európa 

egyik legszebb városa legyen 
és fedett uszodáról. De ezek 

még mindig csak tervek. 
Szükség volna telefonfülkék felállitására 
is. Allandó iparcsarnok létesitése is üd- 

vös lenne. Közismert, hogy a bánsági hét 
tartamára bevezetett olcsó villamosje- 
gyek mennyire beváltak, mégis a bán- 
sági hét befejezésével megszüntették az 
olcsó dijszabást. Ha ezt már nem végle- 
gesitették, legalább bevezethetnék a kis- 
szakaszrendszert. Ez a megoldás már 
régen kisért,de szintén csak terv maradt. 
Timisoara (Temesvár) összes hibáit és 

követelményeit sok volna egy cikk kere- 

tében felsorolni, mert erről könyvet le- 

hetne irni. A cikk megirására csupán az 
vezetett, hogy egyszer röviden és össze- 
foglalva lássák a kirivóbb hibákat, ame- 

lyeknek kiküszöbölése nem lehetetlen. 
Ha ez meglesz, akkor már nem sok 
hiányzik ahhoz, hogy megvalósuljanak 

Ybl Lajos, Timisoara (Temesvár) első 

városrendészeti tervezőjének szavai, 

hogy „majdan a kontinens egyik leg- 

szebb és legegészségesebb városa lesz". 
(Pálmay Jenő.) 

:::::.:..:.:......... 

Vasárnan ül össze a Magyar Dárt bánsági közgyűlése, 
délulán pedig magyar népünnenély lesz 

Holnap délelőtt ül össze városunkban 
a Magyar Ház nagytermében a Magyar 
Párt valamennyi bánsági tagozatának 
küldötteiből álló nagyintézőbizottság évi 
közgyülésre. Ezt megelőzően reggel ki- 
lenc órakor a párt elnöki tanácsa tart 

rövid ülést. Vasárnap délután a bánsági 
magyar alakulatok rendezésében folyik 
le a Stöhr-féle vendéglőben az ez évi ma- 
gyar népünnepély. A Stöhr-féle vendéglő 
udvarán fölállitott sátrakat a Magyar 

Nőegylet tagjai vezetik. A sátrakban ol- 
csón árusitanak ételt, italt, frissitőket, 

gyümölcsöt és cukrásztésztát. Délután 

hat órától kezdve folyik le a dalos egye- 
sületek versenye, ezenkivül müsoros elő- 

adás lesz a Fekete-Ihász szintársulat leg- 
jobb erőinek - Ihász Klári, Szabó Ica, 

Kőszeghy Margit, Kőszeghy Dusi, Fe- 
kete Mihály, Ihász Aladár, Borovszky 

Oszkár, Bereng Béla, Székely Bálint és 

mások felléptével. Este kilenc órakor 

táncmulatság kezdődik, amelyhez ci- 
gányzene és jazzband felváltva szolgál- 

tatja a muzsikát. A beléptidij személyen- 
kint mindössze tiz lei. 

eseseeeeEeseeseeseeseeeseseeseseeseeseseeee 

Msikánó bűnügyi szenzációia 
hikosavazost khévő tettenetes bosszut állt 

egy fiatal asszonyon, ellopott pesiisbacillusok 
segitségével 

A csikágói rendőrség most fejezte be a 
nyomozást egy a maga nemében párat- 
lanul álló büncselekmény ügyében. Egy 
intelligens bünöző egészen különleges és 

szokatlan eszközhöz nyult, hogy célját 

elérje. Büntársa utján egy orvosprofesz- 

szor laboratoriumából pestisbacillusokat 

lopatott el és hütlen szerelmesét azzal 

ölte meg. 

Az amerikai lapok hatalmas tudósitá- 
sokban foglalkoznak a szenzációs bün- 
üggyel. Egy csikágói bakteorológiai labo- 
ratoriumban, amelyet két orvosprofesz- 

szor vezet, pár héttel ezelőtt titokzatos 

betörés történt. Culmer dr., a nagy- 

nevütudós szobáiába ismeretlen tettesek 

hatoltak be és onnan több fiolát loptak 
el. A professzor jelentést tett a rejtélyes 
betörésről a rendőrségnek, amely lázas 

eréllyel inditotta meg a nyomozást, de 

nem tudott a tettesek nyomára akadni. 

Arra a feltevésre jutottak, hogy a pro- 

fesszor konkurrensei rendezhették meg 
a betörést, hogy igy jussanak a tudós ku- 
tatásai eredményének birtokába. Néhány 
héttel a betörés után a newyorki kórház- 

ban meghalt Ethel Regnaultfran- 
cia nyelvtanárnő, egy rendkivül csinos, 

fiatal asszony. Miután a halál körülmé- 
nyei tisztázatlanok voltak, az orvosok 
felboncolták a holttestet és legnagyobb 
meglepetésükre megállapitották, hogy a 

boratoriumban és onnan pestisbacillus 

Kéziszőttes szőnyegeink 360 1 

Részletfizetésre is 

WEISZ é COMPI 
Kézimunka R.- 
Weisz- palota 

27 éves nyelvtanárnő pestisben halt 
Miután pestis évtizedek óta nem 

Amerikában, rendkivül gyanusnak 
ták a dolgot és jelentést tettek ré 

rendőrségen. Itt emlékeztek arra, ! 
Culmer professzor csikágói laborato 
mából többek között pestisbacillus 

elloptak. Nyomban összefüggést láti 
nyelvtanárnő halála és a csikágói 
között. Ezen az alapon indult meg 

mozás, amely néhány nap alatt 

ményre is vezetett. A rendőrség m 
pitotta, hogy a tragikus véget ért nyel. 
tanárnő egy newyorki kereskedővel 
jegyben. Pár hónappal ezelőtt a kere: 
dőnek vetélytársa akadt JohnDona 
gyógyszerész személyében, aki ki aka 
ütni a nyeregből a kereskedőt. A nye 
tanárnő azonban a kereskedő mell 
döntött, mire a gyógyszerész bosszut 
küdött. A gyógyszerész unokaöccse C. 
mer professzor laboratoriumában v 
asszisztens. John Donald rábirta a fia 
embert, hogy álbetörést szinleljen a 

kat lopjon el részére. Az asszisztens e 
get is tett ennek a kérésnek, megren 

te a szinlelt betörést és a pestisbacillusi 
kat átadta a gyógyszerésznek. A r 
őrség ugy az asszisztenst, mint a gyi 

szerészt letartóztatta. John Donald e 
lyesen tagad, tagadása azonban nemfe 
ja megmenteni a villamosszéktől. 
........ 

Minden pap is 
köleles vallomási tenni vagyonáró 

és jövedelméről 
Megemlékeztünk már róla, hogy L 

datu kultuszminiszter rendeletet adott 

az egyházi vagyonok összeirásáról. A r 

delet valamennyi vallásfelekezetre vonatl 

zik. Kiterjed azonban a rendelet nemcsak 
egyházmegyékre, egyházközségekre és 

házi intézményekre, hanem külön-külön 

összes papokra is. Minden pap köteles küli 

vallomást tenni vagyonáról és jövedelmér 

A papok által elkészitett vagyonkimutat: 

aláirja az esperes, a püspök, a helybeli k 
ségi biró, vagy polgármester, valamin 

adófőnök annak jeléül, hogy a kimu 

adatainak helyességét igazolják. A tény! 

nek meg nem felelő adatok miatt eljá 

dul nemcsak az illető pap, hanem az öss 

hitelesitők ellen is. A kimutatásokat le 
sőbb 1935 január 17-ig kell a kultuszmini: 
teriumnak beterjeszteni. A törvény v 

közigazgatási emberekre is, mivel az 

lanok felbecsülésénél ezeknek kell közrei 

ködni. Be kell vallani azokat az ingatlanol 
is, amelyek nem hajtanak jövedelm 

mutatásba fel kell venni a templomoka 

kolákat, emberbaráti intézményeket is. 

"Ugyházak, vagy egyházi személye 

tet, nyomdákat, lapvállalatokat, 

készpénzt és értékpapirokat, az 

kell jegyezni azt is, hogy 
potban vannak. Hasonl 
sziteni a szerzetesrendeknek : 
nak is. Minden kimutatást : 
kell elkésziteni. Bizonyos, hogy 
niszteriumban a kimuta : 

napokig, esetleg egy-két évig is 



A piaristarend, - mint ismeretes - a 

tekkönyvi hatóságok azon végzését. 

melyben kimondották a timisoarai ("e- 

mnsvári) rend ingatlanának a város ne- 

we való áttelekkönyvezését, a törvény- 

éknél felfolyamodással támadta meg. 

Ebben a nagyfontossági ügyben 

a tárgyalást tegnap tartotta 

meg a törvényszék Atanasiu- 

Alexandrescu tanácsa. 

romániai piaristarend képviseletében 

egjelent a tárgyaláson Biró Vencel 

. tartományfőnök, P. Tóth Lajos 

esó tartományfőnöki asszisztens, 

vábbá Gyárfás Elemér dr, szená- 
, a katolikus státus elnöke, valamint 

um Sándor dr. ügyvéd, mig a város 
pviseletében jelen voltak Cimpone- 

iu Virgil dr. városi főügyész, Grop- 
an Mihály dr., Dogariu Virgil dr., 
lorum bNistor dr., Opris a Liviu dr. 

a város által szólásra feljogositott 
hibuOnisifor eluji (kolozsvári) egye- 
mi tanár. A tárgyalás zárt volt és csak 
z érdekelt felek képviselői voltak jelen, 

ogy érveiket szóbelileg is megismétel- 

ék. 
A tárgyalás megnyitása után 
Gyárfás Elemér dr. kifejtette, 

hogy bár a telekkönyvi hatósá- 
gok elrendelték a rendre nézve 
sérelmes végzés kikézbesitését a 
magyarországi piaristarendnek, 

mégis a végzésről nem értesitet- 
ték a magyarországi rendet. 
rte a törvényszéket, hogy rendelje 

kel a tárgyalást. 
A biróság a kérelmet elutasitotta az- 

al az indokolással, hogy a romániai pia- 
rend, mint a magyarországinak jog- 
a, már élt a jogorvoslattal és igy 

elesleges a magyarországi rendet a vég- 

ről értesiteni. 
yvárfás ezután az irásban benyujtott 
olyamodásnak indokait ismertette. 

támutatott a telekkönyvi hatóságok el- 
ásának sérelmes voltára. Kifejtette, 

ogy a csereszerződés alapján elrendelt 
ekebelezést, mely már husz év előtt jog- 

re emelkedett, a telekkönyvi hatósá- 

t nem hatálytalanithatják az egyik 

rződő fél egyoldalu kérelmére addig, 
szerződő felek bármelyikének ké- 

ére a rendes biróságok ezen csere- 
rződést eredeti érvénytelenség cimén, 
ha ilyen valóban fenforogna - nem 

tálytalanitják. 
Természetes, hogy ebben az 
esetben - mondotta Gyárfás 
Elemér dr. - nemcsak a város 
részére kell visszaállitani a régi 

telekkönyvi állapotot, hanem a 
piaristarendnek is vissza kell 
kapnia azt az ingatlant, amelyet 
cserébe ő adott a városnak. 

áros által igénybevett rektifikálási 

árással a telekkönyvi hatóság nem 
thatja meg érdemben a már jogerőre 

riag 
délelőtt irdeti ki az 

bejegyzés eszközlésénél megtörtént apró 

számitási, vagy formai hibákat javithat- 

ják ki. 
Mivel a megtámadott telekkönyvi vég- 

zés ugy a magyarországi piaristarend 

jogi személyiségét és ingatlanszerzési jo- 

gát, valamint a romániai piaristák jogi 
személyiségét tagadásba vette, a felfo- 

lyamodás erre vonatkozó indokait Blum 

Sándor dr. ügyvéd mondotta el. Hivatko- 
zott Plopu Gheorghe nyugalmazott 
kuriai biró és Ca mil Negrea egyetemi 
tanár könyveinek idézeteire, amelyekből 
kitünik, hogy a piaristarendnek Magyar- 

országon elismert jogi személyisége volt 

és számos törvénycikkel a rend honositá- 
sát elismerték. Magyarországon a szer- 
zetes rendek szerezhettek ingatlan va- 
gyont, ha azt szerzetesi szabályaik kü- 

lönben nem tiltották. 
Mivel a piaristarend konstitu- 

ciója értelmében megengedték 
az ingatlan vagyonszerzést, 

megdől tehát a város által han- 
goztatott álláspont, amely sze- 
rint a piaristák 1914-ben, ami- 

ényszél 

kor a kölcsönszerződést megkö- 

isa Liviu dr igyekezett ki- 

fejteni, hogy a telekkönyvi hatóságnak 

jogában állott a felek meghallgatása és 
a csereszerződés hatálytalanitása nélkül 
a piaristarend ingatlanát a városra át- 
telekkönyvezni, mert a részükre való 
bekebelezés nyilvánvaló tévedésen és a 

törvényes tiltó rendelkezések tekintet- 

bevétele nélkül történt. 
Hasonló értelemben szólalt fel Gro p- 

sian Mihály dr., aki azt vitatta, hogy 

a piaristák szegénységi fogadalmat tet- 
tek és ezért nem lehet ingatlan vagyo- 

nuk. 

Gyárfás Elemér dr. szenátor ezután 

hangoztatta, hogy ha igaza is lenne az 
ellenfélnek akkor, amikor kétségbe von- 

ja a romániai piaristák jogi személyi- 

ségét, legalább a magyarországi piaris- 
tarendet kellett volna meghallgatni. De 

abban a végső esetben, ha egyik sem 
lenne önálló jogi személyiség, ugy a 

Codex Juris Canonici értelmében 
az egyházmegye püspöksége 
hivatott ezt a vagyont képvi- 

Károlykirály Mihály nagyvajdá- 

val csütörtök este óta a Bánságban tar- 
tózkodik. Kiséretében van Ilasievici 

udvari marsall, Mocioni udvari főva- 

dászmester és több előkelő személyiség. 
Csütörtökön este a király és kisérete 

Sannicolaulmarera (Nagyszentmiklósra) 
érkezett, ahol az udvari vonaton töltötte 

kedett határozatát, hanem geak a az éjszakát. Reggel az ural- 
zemzez 

Ghibu Onisifor is felszólait a tárgyaláson 

tötték, nem szerezhettek ma- 

guknak ingatlant. 

Ami a romániai piaristarend létezését és 

jogi személyiségét illeti, az ügyvéd utalt 

a kultusztörvény és a szentszékkel meg- 

kötött konkordátum azon szakaszainak 

rendelkezéseire, amelyek szerint a kato- 

likus egyháznak kánonjogilag megalaki- 

tott szervezetei részére a román állam el- 

ismeri a jogi személyiséget. Ezen indok- 

nál fogva kérte a sérelmes telekkönyvi 

határozatnak hatályon kivül való helye- 

zését. 

Ezután Cimponeriu Virgil dr. városi 

főügyész válaszolt a beszédekre. Szerin- 

te a piaristarend felfolyamodását a tör- 

vényszéknek az érdemi indokok tárgya- 

lása nélkül egyenesen el kellett volna 

utasitani, mert nincsen államilag elis- 

mert jogi személyiségük, igy nem is 

lehet ingatlan vagyonuk sem. 

A romániai piaristarendet 

nemlétezőnek kell tekinteni és 
igy egy jogilag nemlétező sze- 
mély által beadott felfolyamo- 

dást a biróság nem is tárgyal- 

hat. 

selni még a konkordátum értel- 
mében is, amely a piarista li- 

ceumot a püspökség fenható- 

sága alá rendelte. 
Porumb Nistor dr. ezután Gyárfás 

Elemérnek a sérelmezett határozat al- 

kotmányellenességére vonatkozó kije- 

lentéseit igyekezett megcáfolni. 

Végül Ghibu Onisifor is felszólalt 

és igyekezett a-rend képviselőinek sza- 

vait megdönteni. Az elnök azonban rö- 

videsen megállapitotta, hogy nem jogász 

és azzal az indokolással, hogy az ügyet 

részletesen kifejtették az előtte felszóla- 

lók, megvonta tőle a szót. 

Gyárfás Elemér dr. szenátor átnyuj- 

totta ekkor az elnöknek Pop Valér 

azon könyvét, amelyet Ghibu Onisifor- 

ról irt. 
A jogi beszédek és érvek el- 

hangzása után a biróság ugy 

döntött, hogy az ügyben hét- 

főn, szeptember 10-én déli ti- 
zenkét órakor hirdet itéletet. 

.... essessEEEsEse
sesesesesed 

fároly király és Mihály nagyvajda 
a Bánságban vadászalon vesz részi 

kodó előtt Nistor Dimitrie dr. várme- 

gyei prefektus és Coman Agoston fő- 
polgármester. Pénteken délelőtt a király 

vadászott, majd az udvari vonaton részt- 

vett ebéden, azután városunkon keresz- 

tül Fibisre utazott. A fellobogózott Fibi- 
sen az uralkodót Gusti volt közokta- 

tásügyi miniszter, a Károly-alapitvány 

divatáruház 
II. Str. 3 August (Andrássy-ut) 

ajánlja az őszi idényre 
ujdonságait: 

nőis és fétfiszövetek, 

divaiselymek, 

duvciinek, 

bacchend és ilanellek, 

vászonneműekben. 

Bel- és külföldi gyárt- 
mányok. 

Legolecsóbb árak. 

............ 

Fibisen végzett monográfiai kutatások 
eredményéről. Az uralkodó végignézte a 

tiszteletére rendezett sportünnepélyt, 

majd résztvett a kulturotthonban rende- 
zett előadáson. Este az udvari vonaton 

vacsora volt. Ma reggel Károly király és 
kisérete Neren (Nyerő), Tomnatic 

(Nagyősz) és Vizesdia környékén vadá- 

szik, azután a fogarasmegyei Sarmise- 

gethuzára utazik, hol különböző ünnepé- 

lyeken vesz részt. 

......... 

Angyalcsinálás 
nagy üzemét lenlezték 1e 

Budapesten letartóztatták Sigmond 

Ferencné bábaasszonyt, aki hivatásszerüen 

foglalkozott tiltott mütétek végzésével. A 

detektivek megállapitották, hogy naponta 

huszonöt-harminc különböző koru nő keresi 

föl a szülésznőt. A nőket titokban lefényké- 

pezték és amikor már elegendő bizonyiték 

volt a kezükben, váratlanul behatoltak a 

bába Dandár-utcai lakásába. A lakásban 

valóságos kórtermet találtak, ahol az 

ágyakban tizenhét beteg nő feküdt. A ház- 

kutatás során megtalálták Sigmondné jegy- 

zeteit is, amelyekből kiderült, hogy körülbe- 

lül ezer esetben végzett tiltott mütétet. A 

megoperált nőket sorra beidézik a rendőr- 

ségre kihallgatás végett. Eddig százhetven- 

négy asszonyt és leányt hallgattak ki. A 

vizsgálat most azt igyekszik kideriteni, hogy
 

Sigmond Ferencné tömeges angyalcsinálásá- 

nak voltak-e halálos áldozatai. Megállapitot
- 

ták azt is, hogy Sigmondné ügynökökkel, 

dolgozott, akik ugy Budapesten, mint pediz 

a vidéken hivatásszerüen hajtották föl szá- 

mára a pácienseket. 

AZ ALLAMI OSZTALYSORSJATAK leg 

utóbbi huzásán a következő nagyobb nyere- 

ményeket huzták ki. Egy millió leit nyert a 

28.220 számu sorsjegy. 150.000leiel az 5697 

és 32.252 számokat huzták ki. 60.000 lei a 

22.614 számnak jutott. 40.000 leit nyertek a 

1343, 16.159, 32.226 számok. 20.000 leies 

nyeremény a 6245, 7176, 9748 és 49.904 szá- 

igazgatója fogadta. Gusti beszámolt a moknak jutott. 

nagy választék 

. 

mnői- és ée 

Timisoara-Fabrici (Gyárváros 

Piata Traian o 1. 

1 iskolaldényre 



és 
Londonban hej van számos utca és 

minden utcában - rengeteg közlekedési 

eszköz. De aki azt hiszi, hogy ennek az 

őriási forgalomnak természetes, irtóza- 
tos lárma, pokoli zenebona a járuléka, 

az alaposan téved. Az autóbuszok, az 

autókárok, a nagy kamionok és az ezer- 

nyi magángépkocsi egyáltalában nem 

tülkölnek, nem adnak sziréna-vészhan- 

gokat, mert minden hallható jelzés fö- 

lösleges. Még a jármüvek zaja is alig 
hallszik, mert a kerekek érintkezése a 

kitünő uttal is inkább afféle surranó, 

zümmögő harmóniába olvad, mely tá- 

voláll a lárma fogalmától. Ha egy mo- 

eorkerékpáros megkisérelné például, 

hogy olyan pimasz puffogtatással és 

tülköléssel kavarja fel a hatalmas for- 

galom méltóságos nyugalmát, mint 
ahogy például néhány alak nálunk még 

az éjszaka tsendjét is megháboritja, 

ugy az ilyen forgalom krakélernek igen 

furcsa dolga volna. Azonnal leszállita- 
nák, a mentők bevinnék valami téboly- 
dába, megzuhanyoznák és kényszerzub- 

bonyba kötnék, mert Angliában ilyenkor 

csak egyre gondolnának, hogy bizonyá- 
ra hamarjában megbolondult az illető. 

Valóban Londonban van a legszebb és 

a legjobb közlekedés a világon. Itt nem 
olyan ideges, nem olyan eszeveszettül 

Hhegő a forgalom, mint Newyorkban, de 
nem is olyan kényelmes és enyhén slam- 

pos, mint Európában. A londoni forga- 
lom i irama olyan természetes, mint egy 

szeles hatalmas folyam sodra, amely 

nyugodtan és játszi könnyedséggel viszi 

céljai felé a teherhajókat és a luxus gő- 
zösöket egyaránt. 

Érdekes, hogy a földalatti vasut, 

mely pedig egyike a legrégebbeknek, 
még ma is modernek hat automatikus 
lépcsőivel, intárziás korlátjaival és mo- 

numentális földalatti arányaival, ahol 
mindenütt tompitott fényforrások 

árasztják a kellemes világitást. A fővo- 
nalakon még a harmadik osztályok pad- 

jai is brokáttal vannak bevonva és a ta- 
karitó asszonyok olyan gonddal tiszto- 

gatják naponta ezekt a ragyogóan csi- 
nos interiőröket, mint ahogy az uricsalá- 

dokban gondozzák a szalont. 

Igaz, hogy viszont a londoni ember éle- 
tbének igen jelentékeny hányadát tölti a 
földalatti vasuton, 100-150 kilómétert 
is téve meg naponta, ahogy munkája 
után jár ezen a rendkivül gyors, semmi- 

féle akadályt nem ismerő közlekedési 
eszközön. Kis kofferrel, könyvekkel, uj- 

ságokkal megrakodva üldögélnek itt a 

férfiak olvasgatva, müvelődve töltve el 

ezt az időt és igen gyakran látunk asszo- 
nyokat, akik kézimunkán dolgoznak 

ezekben a második otthonukká vált sza- 

A koldus sem ismeretlen fogalom. 
vüzsög belőlük éppen elég London kö- 

csakhogy ők is kultiváltak, jól ápol- 

nem a nyomor elviselt, elázott ijesz- 
rái, mint másutt. Egy koldus pél- 

dául a jellegzetes skót viseletben, rövid 

nadrágosan, vakitó fehér kámásniban. 
nagyszerüen kiborotválva és kölniviz- 

illatosan ott áll a járdaszélen és dudál. 

Az adományokat viszont egy suhanc 

gyüjti, aki szintén kifogástalan megje- 
lenésü fiatalember. Van valami ócska 
rendelet, amely megtiltja a koldulást. 

Igy minden kéregetőnek van valami tes- 
sék-lássék foglalkozása, amivel meg- 

nyugtatják önmagukat is, - hogy ők 
nyujtanak valamit. Egy asszony például 

három doboz gyufát kinál napestig, ame- 

lyet azonban nem vásárol meg a „"vevő', 

ha oda is dob egy pennyt. Másutt viszont 

hatalmas zongorákat szállitanak kisebb 

forgalmu utcákba és nem ritka eset, 
hogy a könyöradománygyüjtő valóban 

müvésziesen, nagyon szépen zongorázik. 

Legérdekesebb alakok egyike az utcai 
Velasauez. Ez a kitünő müvész szines fa- 
egesesesessesseesesesseesessaeasaaaa 

A londoni utca 

fesfőművész, aki az aszialíra remekel 
családi iüilek a fldalatti vasuton, szédületes, de zajtalan jorgalom 

d lehér hokavédős előkelő koldus 
darabokból „emlékezetből" Velasguez ké- 

peket varázsol az aszfaltra. Igaz, hogy 
az eredeti másolata a sapkájába van el- 
rejtve és a müvész ravaszul folyton oda- 
kukkant, miközben alkot. A remekmü éj- 
szakára is ott marad az aszfalton és a 
földön heverő sapka a persely. Habár a 
tulajdonos már rég nyugodni tért, mü- 
barátoknak igy is módjuk van, hogy a 
sapkába adakozzanak a klasszikus mü- 

vészet javára. Le akartam fotografálni 

a müvészt és remekét. De ő felháboro- 
dottan tiltakozott. Megfizetek érte, igye- 
keztem megnyugtatni. Nem, most már 

semmi pénzért sem, - felelte ő igazi 
gentleman-gőggel, - önnek előbb kellett 
volna ezt megkérdezni tőlem és nem utó- 

lag. Igy már nem áll módomban semmit 
sem tenni az érdekében. 
London.) 

Véky Káuroly Sándor. 
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Megölte, feldarabolta és a kandallóban elégette 
feleségét, aki pedig hozományban milliókat 

vitt a házhoz 
Néhány hét előtt megirtuk, hogy az 

amerikai hatóságok világszerte körözik 
Podrazsajlván jugoszláviai szárma- 
zásu mérnököt. Podrazsaj, aki hosszabb 

időt töltött Amerikában, Newyorkban 

feleségül vette Stefferson Agnes 

milliomosnőt. A házasság után egy hó- 
nappal Podrazsaj Európába utazott és 
pedig egyedül. A feleségéről azt állitotta 

ismerősei előtt, hogy az vidékre utazott, 
de később követi őt Európába. Hónapok 

teltek el és az asszony nem mutatkozott. 

Erről jelentést tettek a rendőrségnek, 

amely behatolt az amerikai lakásba és 
ott a kandallóban megtalálta a nő meg- 
szenesedett csontvázát. Megállapitották, 

hogy az asszonyt megölték, feldarabol- 

ták és a kandallóban elégették. A lakás- 

ban pénzt, ékszert, vagy más értéket nem 

találtak. A gyanu Podrazsaj mérnökre, 

a férjre esett, aki ellen kiadták a körö- 

zést. Hosszu idő mulva akadtak rá Bécs- 
ben, de akkor már második felesége volt. 

A mérnököt letartóztatták. Megindult a 
kiadatási eljárás, amely most véget ért. 

Podrazsaj Iván mérnököt ma szállitják 
Bécsből vasuton Triesztbe, onnan pedig 

hajón Amerikába. Második feleségét szin- 
tén őrizetbe helyezték és férjének osz- 

trák területből való kitoloncolása után 
kitiltják Ausztriából. 

...................... 

Egymásba rohant két gyorsvonat 
és sok utas halálát lelte, még többen 

megsebesültek 
Az angliai Glasgow mellett borzalmas 

vasuti katasztrófa történt. A skót express, 

amely London felé robogott, Glasgowtól 

mintegy két kilóméternyire belerohant egy 

gyorsvonatba, amely ugyanazon a sinpáron 

jött szembe. A két vonat egy kanyarnál ta- 

lálkozott és a mozdonyvezetők csak az utol- 

só pillanatban vették észre a veszélyt. A 

londoni gyorsvonat mozdonyvezetője még 

lefékezte a vonatot, de a skót express a 
megszokott sebességgel rohant a szembejö- 

vő vonatba. Az összeütközés olyan óriási 
erővel történt, hogy a két mozdony egymás- 
ba furódott és a gőzkazánok hatalmas ro- 
bajjal felrobbantak. A két vonat első hat 

kocsija egymásra torlódott és teljesen össze- 
tört. A mozdonyok szerteröpülő vasalkat- 

részei és a kocsik romjai darabokban feküd- 

tek a pályatesten. A szerencsétlenség után 

irtózatos jajveszékelés töltötte be a levegőt. 

A vonatok roncsai alatt sebesültek jajgat- 

tak, mig az épségben maradt utasok közül 

sokan idegrázkódás következtében elveszi- 

tették eszmeletüket. 

A szerencsétlenség hirére Glasgow összes 

orvosai a katasztrófa szinhelyére siettek, 

hogy a nagyszámu sebesültnek segitséget 

nyujtsanak. Az orvosok negyven sebesültet 

számoltak össze, akik közül négynek az álla- 

pota reménytelen. A megmenekült utasok 

z. 
Tánec 

Torna 

Mozgás- 

művészet 

Felnőttek 

Gyermekek 

részére 
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Fordtulaidonosok 

figyelméb 
Drágán vásárol, ha eredeti F. 

alkatrészek helyett utánzato 

szerez be, mert az eredeti al 
részek árai meglepően lemen 
A 45 lemezes javitott 110 am 

orás Ford akkumulator 
például csak 2000- lei. 

Győződjék meg sajátmaga 
kérjen a hivatalos Fordképvi 

lőtől ajánlatot alkatrészekre 
valamint javitási munkál 
amelyek szintén lényegesen 
csóbbak lettek. 

Bánát jogositott Fordképviselője: 

„Prochaska Ede Fia 
Timisoara IV., Str. loan Brati 

(azelőtt Bonnaz-u.) 21. 

közül is számosat kórházba kellett 

tani, mert idegrázkódás miatt félőrülte 

látszottak. Miközben az orvosok a seb 

teket látták el, a vasuti személyzet a 

eltakaritásán fáradozott. A munkálat 
megnehezitette, hogy technikai berend 

sek nem állottak rendelkezésükre. A rom 

eltakaritása közben négy halottat em: 

ki az összeroncsolt vasuti kocsik alól. A 

uti szerencsétlenség hire egész Angliá 

óriási megdöbbenést keltett, mert has 

baleset már évek óta nem történt és eddi 

éppen az angol vasutak adták az utasokna 
a legnagyobb biztonságot. 
.............. 

Jiatal mérnök 
hajmevesztő baleset 

Megdöbbentő szerencsétlenség érte Lug 

jon a huszonöt esztendős Csorba Istvi 

rádiómérnököt, akinek családját most m 

másodszor látogatta meg sulyos sorscsap: 

A fiatal mérnök egy rádió felszerelésén d 

gozott és közben szükségesnek mutatkozol 

a ház falának keresztülfurása. A falbo 

munkálatokat Csorba István mérnök saj 

kezüleg végezte. Munka közben a létra, a m 

lyen a mérnök állt, megcsuszott és a fi 

ember lezuhant. A mérnök olyan szerencs 

lenül esett le, hogy a fal áttöréséhez h 

nált nagy furóba zuhant, amely mélyen 

alsótestébe hatolt. A fájdalomtól és 

veszteségtől Csorba István elvesztette 

méletét. Beszállitották a ézhz 

megállapitották, hogy sérülése igen s 

és életét veszélyezteti. Az orvosok nem b 
nak felépülésében. 

A szerencsétlenül járt fiatal mérnök b 
kintélyes család tagja. Atyja, Csorban 

ván, a Magyar Párt higoji tagozatának ak 

nöke, aki köztiszteletnek örvend. Csorb 

István balesete mély részvétet keltett 

mindenki sajnálkozva fordul a szülők fel 

akik csak néhány év előtt veszitették el id 

sebb fiukat, aki az egyik második emele 

ablakból kizuhanva, halálra zuzta magát. 

Feloszlatták a belvárosi szerb egyhá: 
tanácsot. Az első kerületi, belvárosi 
egyházközség számos tagja több izben is 

fogásolta az egyháztanács munkáját. A pü 

vizsgálatot, amelynek lefolytatásával K( 

vincsics Uros aradi esperest és KoI 

stantinovies János városi főkönyv 
lőt bizta meg. A kiküldöttek megjelentek a 

egyházközség irodájában, de a tanácstago 

tiltakoztak a vizsgálat ellen és megakadé 

Mozták, hogy ez megtörténhessék. A pü 

pökség erre az egyháztanácsot felosziatta é 
az egyházközség vezetésére tizenkét tagb 

álló ideiglenes bizottságot nevezett ki. A 

ideiglenes bizottságnak Arzenovic 

Sándor kereskedő az elnöke és Udit 

Péter az alelnöke. Tagjai pedig Lázics 

sán, Ivkovics Száva, Konstantinovics Jáno 

Jovanovics Dusán, Popovics Boriszláv, Vo. 

garszki Paja, Nenadovics István és Knezs 
Csedomir. Az ideiglenes bizottságot m 

szombaton iktatják behivatalába 

szer



Rádió 

zaánctábla a rádió
n. Két hónap előtt 

tuk, hogy a posta
 vezérigazgatósága 

alrozta, hogy a rádiókat sorszámma
l 

el. A posta a sorszám
okat zománctáb- 

tünteti fel és ezeket 
a táblákat egy 

Imuresi (marosvás
árhelyi) cég késziti

. 

elég drágák és azoké
rt darabon- 

a rádióelőfizetőknek
 harmincöt leit kell 

bi. A harmincöt leies zomá
nctáblácskák 

pisitését városunkba
n már meg is kezd- 

Wsarnap, szeptember 9. 
Bucuresti. 8.15: 

zek. 8.45: Felolvasás. 9:
 Rádió zene- 

r10: Sport, majd rádió
zenekar. 11: Hi- 

kbBudapest. 10.15: Hir
ek. 11: Reformá- 

sstentisztelet, prédikál Mur
aközy Gyula 

12. Katolikus egyházi ének, szen
tbe- 

d: P. Bangha Béla dr. 1.2
0: Idő- 

d operaházi zenekar. 3: Han
gle- 

A pulykatenyésztés, előadás. 

gánymuzsika. 5.30.: Régimódi ház
as- 

felolvasás. 6: Szalonzenekar
. T: Szin- 

a szabad ég alatt. Előadás. 7.30
: Rész- 

Lehár operettekből. 9: Sport, utána 

ték. 10: Cserebere. Rádiótréfa. 

0.): Hirek. 11.10: Cigánymuzsika. 12: 

n- és jazz-zenekar. Bécs. 1.55.: R
ádió- 

ar. 4.55: Vonósnégyes. 8.30: Bá
rzene.. 

áet és angol dalok. 9.05: Szoprán
 dal- és 

riest. 9.40: Hangtudósitá
s a bolognai Ad- 

FC Bologna középeurópai serleg
mér- 

öséről. 11.20: Fox-jazz. Ejfél után 1: Ve
- 

et Lajos cigányzenekar
a Kalmár Pál éne- 

Belgrád. Este 8: Ariaest. 8.30: Hege- 

táték. 10.10: Lemezek. 11.15: Rádiózen
e- 

12: Vendéglői zene. Berlin. 6: Délut
áni 

.11: Rádiózenekar. 11.50: Könnyü-
 és 

"lemezek. Lipcse 7: Szimfonikuso
k. 10: 

igverseny. 11: A német-lengyel labda- 

érkőzés. Róma. Este 9: Lemezek. 

ánczene. Prága. 6.30: Lemezek. 9: 

szenekar. 10: Rádiózenekar. 11.20: Le- 

majd jazz. Stuttgart. 6: Rádiózene
- 

A könnyü atlétikai Európa-bajnok- 

irei Turinból. Strassburg. 8.45: Leme- 

40: Tánczene. Stockholm. Este 9: 

enekar. 11: Szimfonikusok. 11.15: 

erseny. 
tfő, szeptember 10. Bucuresti. 8.15: 

mezek. 9: Vonósnégyes. 9.45.: Női ének. 
Zongoraszonáta. 11.15: Vendéglői 

Budapest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 

falusi biró száz éve előtt, felolvasás. 

10: Mit fényképezzünk ősszel, felolvasás. 

őjárás, majd cigánymuzsika. 1.30: Hi- 

.30: Enek, hegedü, zongora. 3.40: Hi- 

: Diákfélóra. 6: Az őszi konyha. Viz- 

Mariska előadása. 6.35: Szalonzenekar. 

Lengyel József elbeszélése. 8.10: Film- 

.10: Közvetités a Budai Szinkörből. 

lirek. 12: Cigánymuzsika. Bécs. 1: Le- 

5.40: Zongorajáték. 6.40: Lemezek. 

arasztzene. 10.55: Brahms: F-moll, 

tös. 11.50: Jazz, dalokkal. Éjfél 

15: Joost Oszkár zenekara lemeze- 

Igrád. 8.10: Lemezek. 9: Opera. Ber- 

Déli zene. 3.15: Könnyü zene. 8: Rá- 

r. 9.15: Bittner: III. szimfonia. 

Emberarcok mesélnek, egybeállitás 

és zongoraszólóval. Milánó. Este 9: 

zek. 9.45: Hangverseny. 11: Hegedü- 

.Róma. Este 9.10: Lemezek. 9.45: 
erseny. 11: Tarka zenésest. Prága. 
mezek. 8.55: Indián és néger dalok. 

Brahms: A-moll vonósnégyes. 11.45: 

német zeneszerzők. Strassburg. 8.30: 

k. 9.45: Hangverseny. Stuttgart. 8: 

12: Tánczene. 
dd, szeptember 11. Bucuresti. 7.20: Rá- 

kar. 10.15: Beethoven: Eroica. Bu- 

7.45: Torna, majd hanglemezek. 
Hirek. 11: Az otthon madarai. 11.40: 
asás. 1: Időjárás, majd szalonzenekar. 

ek. 2.30: Katonazenekar. 3.40: Hi- 

sszonyok tanácsadója. Arányi Má- 
adása. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Felol- 

): Cigánymuzsika. 7.30: A világ- 
a tuberkulózis ellen, előadás. 8: 

Vigjáték. 10.35: Hirek. 10.55: Kamarazene. 

12: Hanglemezek. Belgrád. 8: Lemezek. 

8.30: Fuvolaverseny. 

11.15: Lemezek. 12: Vendéglői zene. 

1: Rádiózenekar. 5.15: Zongorajáték. 8.45: 

A szimfonikusok. 11.50: 

Berlin. 5: Rádiózenekar. 
zongoraszonáta. 10.40: Dvorzsák: I. szomfo- 

nia. 11.50: Kabaré zenével. 

mezek. 9.45: 

................................ ............
.......... 

sport 

r-lemezek. 10: Német zeneszerzők 

Bécs. 

Kamarazenekar. 

7.45: Schumann: 

Milánó. 9: Le- 

Kálmán: Bajadér operettje, 

IMemcesak két csapat, de két egyesület táborának 

mérközésére is sor kerülhet vasárnan és ezért a 

lenszélesebb rend fenl 
Már csak két nap választ el bennünket 

az izgalmasnak igérkező mérkőzéstől és 

ennek megfelelően nemcsak nálunk, de 

Cluj (Kolozsvárott) is rendkivül nagy 

az izgalom. Azt lehetne mondani, hogy 

nem is annyira a csapatok mérkőzése 

igérkezik izgalmasnak, hiszen amint ezt 

a legutolsó TAC-Romania mérkőzésen 

játtuk, ilyen izgalom nem is volt. A 

TAC csapata ugyanis olyan tudási fö- 

lényben van, hogy ilyen irányban nin- 

csenek aggodalmaink. 

A mérkőzés előzményei olyan hangu- 

latot keltettek a közönség körében, 

amely nem jelenthet mást, mint a saját 

pályán játszó TAC csapatát olyan er- 

kölcsi támogatásban részesiteni, amely 

elnémit mindent. Nem erőszakos támo- 

gatást értünk, hanem a közönségnek 

olyan lelkesedést kell a TAC csapatá- 

nak játékosaiba átvinni, ami egymagá- 

ban is elegendő kell hogy legyen az ellen- 

fél legyőzésére. Ennek a győzelemnek 

éppen olyan arányunak kell lenni, mint 

amilyen a legutolsó volt és a TAC csa- 

pata teljes lelki nyugalommal indulhat a 

majd tánczene. Prága. 6.40: Lemezek. 8.30.: 

Opera. Róma. 9.10: Lemezek. 9.45: Tarka- 

10: Rádiózenekar. es 

Tánczene. Stockholm. Este 10.30: Lemezek. 

Strassburg. Este 9.30: Az állami rádiózene- 

kar francia operett estje. Stuttgart. 7.45: 

Nápolyi dalok és zene. 9.10: Rádiózenekar. 

11.45: Tánclemezek. Varsó. Este 8.: Női 

akármilyen felkészült 

s. ULAL 
za 

t. 10.45: Csellómüvész játéka. 11.15: 

ének. 8.30: Trió lemezeken. 11: Hangver- 

seny, majd tánczene. 

A nagy ülközet efőtt 

arlására lesz szükség 
zönsége ezekben a döntő pillanatokban a 

TAC csapata mellé fog állani, mert itt 

nem játszhatik közre klubfanatizmus, 

itt nem lehet személyes ügyeket előtérbe 

hozni. Ezen a mérkőzésen be kell bizo- 

nyitani, hogy a TAC csapatának a nem- 

zeti ligában van a helye, hogy Timisoara 

(Temesvár) fejlett futballsportja leg- 

alább három nemzeti ligacsapatot érde- 

mel, hogy a szövetség határozata még 

nem lehet elégséges a megvivott győze- 

lem megsemmisitésére és végül, hogy 
„drukkergárdá- 

val" jön az ellenfél, itt a Banatul-pályán 

ezek nem fognak tudni szóhoz jutni, A 

TAC csapatának győznie kell és ezt a 

győzelmet sem biró, sem szövetség, sem 

a Romania, de még kevésbbé annak kö- 

zönsége nem akadályozhatja meg. Olyan 

küzdelemben, ahol ilyen nagy különbség 

mutatkozik, nem lehet szövetségi hatá- 

rozatokkal operálni. Minden igazságos 

érzésü sportembernek tudnia kell köte- 

lességét ezekben a nehéz órákban. Te- 

gyünk félre mindent és a szemünk előtt 

csak az lebegjen, hogy a legigazságtala- 

nabb támadásra adjuk meg a méltó vá- 

mérkőzésbe. Az egész város kö- 

A mérkőzések eredményeinek eltalá- 

lása kedves foglalkozása a futballmér- 

kőzéseket látogató közönségnek és igy 

érthető rokonszenvvel fogadták a Déli 

Hirlap tippversenyét. A Déli Hirlap ol- 

vasói számára különösen nagy figyelem- 

mel szervezte meg a tippversenyt és 

minden nyertes szép és értékes dijazás- 

ban részesül. A hetenkénti tippverse- 

nyeknek is megvan a dija: három hóna- 

pig dijmentesen kapja a Déli Hirlapot 

az, aki hetenként a legtöbb pontot szerzi 
meg. Az őszi szezon befejeztével (körül- 

belül kétésfél hónap után) kerül sor az 

értékes dijak kiosztására, melyek nagy 

örömet váltottak ki már eddig is a tipp- 

Klein Dávid 
Timisoara, Principele Carol, Sr. lon 

Versenyen kiv 

50: Vigyázz, mert itt az őrnagy. 
Ezen hirdetés felmutatója 

Ma délben záródik a Déli Hirlap 
tippversenyének első fordulója 

mma 

ban 
vásárol ezuttal is 

iskolaidényre 

naz-utca 14., Uri-utca folytatása.) / fTelefon 12-92. 

Dus választékban: fiu és leány-diák szövetek, 
összes kellékek, vásznak, zephirek, paplanok, flanell- 
takarók, szalmazsákok, lepedők, törülközők, szvette- 

rek, puloverek, harisnyák, tornacipők, ernyők, stb. 

laszt. (m. b.) 

versenyzők körében. A jövő héten már 

több izben jelenik meg a tippszelvény, 

kedden, szerdán és csütörtökön. Mind- 

három szelvényen lehet tippelni, ami 

által módot adunk minden tippelőnek, 

hogy a dijakért folyó külön pontverseny- 

ben - ha az egyik héten lemaradt - a 

három tippszelvény segitségével behozza 

a hátrányt. Figyelmeztetjük a tippelő- 

ket, hogy tippversenyünk első fordulója 

ma, szombaton délben záródik és kérjük 

a tippszelvényeket addig okvetetlenül 

kiadóhivatalunkba beadni, vagy a kapu 

alatt lévő levélszekrénybe bedobni. Tipp- 

versenyünk iránt különösen az keltette 

fel a nagy érdeklődést, hogy a szezon 

Brátianu 15. (lózsefváros., volt Bon- 

üli olesó árak! 

befejézésével értékes dijak kiosztásában 
lehet részük a nyerteseknek. Az értékes 

dijakat a következő cégek adták: 

Tippverseny dijai: 

Dénes és Pollák cég: 1 tucat a 
angol Pyramid zsebkendő 

Dusehnitz r.-t.: 1 drb tiszta 
selyemnyakkendő és 6 pár 
finom férfi cérna-zokni 

Fenyő papirkereskedés: 
1 drb elsőrangu minőségü 
aranytöltőtoll 

Kecskeméti Sándor, sportt 
cikkek áruháza: 1 drb ten- 
niszrakett vagy 1 drb „Zeiss 
szemüveg (vaálasztás szerint) 

.. 
Klein bőröndös, Belváros: 

1 drb finom női bőrridikül 

Petrolux, Str. I. Vacarescu 31: 
1 drb Petrolux flőző és 1 üveg 
Metalfix 

„Royal Pariumeria, Kecs- 
keméti üzlet mellett: 1 liter 
legfiinomabb kölniviz 

Nagyszabásu boxverseny 

az Ilsa és a fővárosi CFR versenyzői közt 

Vasárnap este kilenc órakor a sörgyár 

nagytermében kezdődik Románia két 
legjobb ökölvivó gárdája: az Ilsa és a 
fővárosi CFR versenyzők között a box- 

verseny. A versenyekre mindkét csapat 

ökölvivói felkészültek. A boxmérkőzés 
keretében a következő párok lépnek 

ringbe: 

A nehézsulyu Nisu és a fővárosi 
Dauche. A fővárosi ökölvivó kemény 

ellenfél lesz. 
Brücherés Trandafir. Reváns- 

mérkőzés, amelyben Brücher meg akarja 

tartani bajnoki tekintélyét. Erős küzde- 

lemnek igérkezik. 

Nánó és Niculesc u a könnyü- 

sulyu bajnok. Nánó már évek óta nem 

versenyzett, de jó formáját tekintve a 

küzdelem nyilt. 

Rentzés Marinescu Jon, Mun- 

tenia bajnoka. A bánsági versenyzőnek 
nehéz feladat jutott és minden tudását 
latba kell vetni, ha jó eredményt akar 

elérni. 
Kovács és Berechet Nicolae. 

Mindkettőnek bemutató mérkőzés. 
GRuittnerésPetrescuSandu. A 

keményöklü fővárosi versenyző ellen 
Guittner a technikáját fogja felvonultat- 

ni és ezért küzdelmük élvezetes lesz. 
A rendezőség minden előkészületet 

megtett a versenyek sima és zavartalan 

lefolytatása érdekében és olyan alacsony 

árakat állapitott meg, amelyek minden- 

kinek módot nyujtanak a versenyek meg- 

tekintésére. 

Morar birónak kegyeskedett elfogadni... 

A központi birószövetség Morar 

birót jelölte ki az AMTE-Venus mér- 

kőzés levezetésére. Morar biró most 

táviratot küldött, hogy a megbizatást 

elvállalja, illetve a mérkőzést kegyes- 

kedett elfogadni... Ugylátszik a mér- 

kőzés sima levezetésének érdekében meg- 

történtek a szükséges tennivalók. A Ve- 

nus AMTE mérkőzés ugyanis nehéz 

mérkőzésnek igérkezik, játékos, de kü- 

lönösen biró szempontjából egyaránt. 
" 

Kerületi fokozatu birók is vezethetnek majd 
nemzeti liga mérkőzéseket 

A fővárosban lévő birók testülete mozgal- 

mat inditott, hogy az ország összes kerületi 

birói vezethessenek nemzeti liga másodosz 

tályu mérkőzéseket. Az akciónak meg van 

kivánt eredménye, mert a fővárosból érkez 

hirek szerint a birók beadványát ked ezőei 
külön jutalomban részesül 

intézték el. 
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Az ametikai őc öcökség 
- 4 Déli Hictan tegénye - 

Irta: KRASSÓI PÁL 

7 
Délután hat óra. Gyönyörü tavaszi 

nap van. A Bánság fővárosának korzó- 
ján nagy a mozgalom. Könnyü ruhába 

öltözött nők tarka sokasága jár le és fel 
és versenyt mosolyog a mosolygó nap- 
pal. A korzó virágágyai már száz szin- 
ben pompáznak, de nem tudnak tultenni 

a fiatal leányok, asszonyok szinpompás 

ruháin. 

Természetes, ahol nők vannak, onnan 

nem hiányoznak a férfiak sem. Fiatal 

banktisztviselők, hivatalnokok, minden- 

nemü lateiner emberek keringenek a kor- 

zón. A legtöbb már megtalálta a maga 

ideálját, akinek udvarol, akivel flörtöl, 

mások pedig fürkésző pillantásokkal be- 

csülik fel a korzózó hölgyek bájait. 

Hirtelen nagy riadalom támad a kor- 
zon. 

Az egyik kávéház előtt váratlanul ösz- 
szesürüsödik az embergomolyag. Az em- 

berek megtorpannak és akik a raj szélén 

állanak, megriadtan kérdezik: ; 

- Mi történt? 

A beljebb állók hátraforditják felie 

és csak ennyit válaszolnak: 

- Valaki összeesett. 

Akik egészen belül állanak a gyürün, 
azok részvéttel és kiváncsisággal fognak 
körül egy fiatal leányt, aki az ámént még 
szintén a korzót rótta, azután pedig egy- 
szerre ugy érezte, hogy elsötétül előtte a 
mindenség, forog vele a világ. A követ- 
kező pillanatban elvesztette eszméletét 
és összerogyott. 

A kávéház pincérei letették a már- 
ványasztalokra tálcáikat és kisereglettek 
a kávéház elé, hogy lássák, mi történt 
ottan. 

Jenő, a főpincér ismerte fel elsőnek a 
helyzetet és rászólt a nyomában tülekedő 
pikolóra: 

- Szaladj, Pista, telefonálj a mentők- 
ért! 

Ugyancsak a főpincér volt az, aki egy 
másik pincért vizért küldött és mikor az 
visszajött a tele pohárral, megmártott 
zsebkendőjével megnedvesitette az alél- 
tan fekvő leány homlokát. 

Közben a tolongók közül egy fiatalem- 
ber hirtelen megszólalt: 

-Nini, hiszen ez a Kiss Böske! 
Erre aztán felismerték mások is. 
- Csakugyan Kiss Böske, - mondot- 

ták - a Szebenyei-féle terménykereske- 
dés gépirónője. 

Találgatták az emberek, hogy mi baja 
lehet Kiss Böskének. Sajnálkoztak fe- 
lette. A nők sopánkodtak. 

Megérkeztek a mentők. A leányt fel- 

Cserépkályha 
szükségletét, ha 

előnyösen akarja 

beszerezni, akkor 
bizalommal fordul- 
jon a garanciaké- 
pes kipróbált cég- 

hez. 

Trili 
II 

cserépkályhagyártó 

Fabrica (Gyárváros), Calea Dorobantilor 
(Rékási-ut) 26. A házam előtt 7-es villamos 
megálló! (Mivel üzletemet feloszlattam, el- 
adásaimat kizárólag ezen cimről eszköz- 
löm) e Átalakitásokat és javitásokat a 

legelőnyösebben eszközlök. 

tették a mentőkocsiból kiemelt hordágy- 
ra és rövid élesztési kisérletek után ma- 
gához téritették. 

Kiss Böske révetegen nézett maga kö- 
rül, kezét bágyadtan emelte sápadt arcá- 
hoz és végigsimitotta azt. 
A fiatal Kelemen doktor, a buzgó men- 

tőorvos, aki ismerőse volt a betegnek, 
lehajolt a leányhoz és megkérdezte: 
- Mi baja? Beteg? Mije fáj? 
A leány azonban csak a fejével intett, 

hogy nincsen semmi baja. 
Azt Kelemen doktor is rövid vizsgálat 

után megállapitotta, hogy valóban beteg- 
ségről nincsen szó és csak óriási foku 
gyengeséget látott. Hirtelen azonban 
nem tudta ennek okát megmondani. Ugy 
gondolta, hogy talán vérszegénység 
okozta a rosszullétet. 

- Bevisszük a kórházba, - szólt. 
A leány heves mozdulattal tagadólag 

intett és gyenge hangon szóval is tilta- 
kozott ez ellen. 

- Nem, nem akarok kórházba menni. 
Engedjenek haza. 

Erőlködött, hogy felálljon. Azonban 
nem igen sikerült ez neki. 
Ujból megszólalt a mentőorvos: 
- Jó, majd hazavisszük. 
Két mentő megfogta a hordágyat, vi- 

gyázva beemelte a mentőkocsiba, azután 
maguk is felszállottak. Kelemen doktor 
a leány mellé ült és a következő pillanat- 
ban a piros keresztes csontszinü mentő- 
autó hangos tülköléssel megindult. 
A korzó sokasága a következő percben 

ujból szétrebbent az összesürüsödött tö- 
megből és a csevegő párok, tereferélő 
csapatok, magános leányok, pillantásaik- 
kal nők arcában kutató fiatalemberek 
hullámzó folyama ismét megindult a kor- 
zó egyik végéről a másikra. Azok, akik 
ismerték Kiss Böskét, egy-két percig 
még beszélgettek róla, utána azonban ha- 
marosan áttértek más beszédtárgyakra. 
Tavasz volt, szép idő volt, mit érdekel- 

te az embereket egy leány esete, akit a 
mentők vittek el a korzóról? Mindenki- 
nek a szive tele volt vágyakozással, áb- 
rándozással, tervvel, akarattal. Csacsog- 

tak erről-arról és Kiss Böskét hamaro- 
san elfeledték. 
A mentőautó ez alatt kiért a második 

kerületbe és nemsokára ott állott meg a 
ház előtt, amelynek számát az orvos 
kérdésére a leány megnevezte. 
Amikor a mentők a hordágyon fekvő 

Szombat este 9 órakor 

Vasárnap d. u. 5 órakor 

Vasárnap este 9 órakor 

mára. 

melegen megszoritotta azt. 

de igazán felesleges eljönnie, majd csak 

Gáborné lakására, az 

össze a kezeit. 

- Jézusom, Máriám! Mi történt ma- 

gával Böske kisasszony?! 

Kelemen doktor leintette a sopánkodó 
Szabónét és utasitotta: 

- Legyen szives hamar egy párnát 
tenni a diványra, mert odafektetjük a 
kisasszonyt. 

Kiss Böske ott feküdt a diványon és 
mélyen lélegzett. Arca beesett, szeme 
homályos volt. 

Az orvos még egyszer megvizsgálta 
és megállapitotta, hogy valóban semmi 
baja nincsen, csak végtelen gyengeség 
fogta el. Azután meghagyta Szabóné- 
nak, hogy jól viselje gondját a leánynak, 
egy-két napig ne engedje felkelni és gon- 
doskodjék róla, hogy könnyü, de erős 
táplálékot kapjon. 

A két mentő a hordággyal kiment a 
mentőautóhoz, ahol várakozott az or- 
vosra. Szabóné ugyanakkor átsietett a 
másik szobába, hogy ott megvesse Bös- 
ke ágyát. Kelemen doktor ott állott Kiss 
Böske mellett és azon töprengett, hogy 
mi baja is lehet a leánynak. 
Az ötlött eszébe, hogy a leány talán 

ezért esett össze, mert elfogta a rosszul- 

lét, amelyet a nőknél a bennük kibim- 
bozó uj emberélet szokott okozni. A má- 
sik pillanatban azonban elhessegette 

magától ezt a feltevést. Kizárt dolognak 
tartotta, hiszen jól ismerte Böskét, aki- 

nek tisztességéhez makulányi kétség 
sem férhet. 

- Dehát mi baja lehet akkor? 
töprengett magában. 

Ujból a fekvő leány felé hajolt, tüze- 
tesen megvizsgálta, megnézte az érveré- 

sét, majd arra kérte, hogy mutassa meg 
a nyelvét. 
Az orvos megdöbbent. 

- Ugye, maga éhes? Maga nem 
evett? 

Kiss Böske nem válaszolt, de a két 

szeméből nagy könnyek buggyantak ki. 
Ezek elárulták, hogy az orvos eltalálta, 
mi baja van a leánynak. 

Kelemen doktor a másik szobából elő- 
jött özvegy Szabónénak kiadta az utasi- 

tást: 

- Legyen szives mindenekelőtt a kis- 
asszonnyak egy pohár tejet adni, azután 

később lágy tojást is készithet a szá- 

ijedten csapta 

Megfogta a leány elernyedt kezét és 

Isten vele, Böske, holnap majd ide- 
nézek. 

- Köszönöm a szivességét, doktor ur, 

Hhász-Fekete társulata 
a Sörgyár udvarán 

Nyári szinkör 

Vermes Kató bemutatkozása 

Egy csók és más semmi 

Mágnás Miska 

ei van Winkle pperel 

elmulik. Nincsen nekem semmi komoly 

20 leies helyárakkal 

Rendes helyárakkal 

Rendes helyárakkal 

Kiss Böskével benyitottak özvegy Szabó bajom. 
Ezt nagyon jól tudta az orvo 

nem tudta elképzelni, hogy ho 
rülhetett ez a szép fiatal leány 
körülmények közé, hogy éhezett. 
Özvegy Szabó Gáborné, Kiss E 

háziasszonya, behozta a pohár 
amelyet a leány nagymohón ivott 
Azután az asszony támogatása m mi 
átment a szobájába, levetkőzött és 
küdt. 
- Kedves Szabó néni, - szólt 

az ágya szélére leülő háziasszony 
higyje el, nincsen nekem semmi 

csak egy kicsit elgyengültem, ro 
lettem, ájultan összeestem és azérto 

tak haza a mentők. Ne aggódjék 
érettem. Szeretnék aludni és azé 
haragudjék, ha arra kérem, hogy h 

jon magamra. 
Özvegy Szabóné valóban nagyo: 

gódott a leányért, aki körülbeli 

esztendeje lakott nála, ott ak. 

radni mellette, de amikor az köz 

hogy aludni akar, felállott a kezélt 
homlokára tette, azután kiment 

bából. 

Kiss Böske egyedül maradt. 

Hiába mondta, hogy aludni kivás 
tulajdonképpen csak kifogás volt, 
egyedül akart maradni. Ott fe 
ágyában, szemeit a szoba mennyeze 
meresztette, nézett a semmibe. A 

egyszerre mintha a fehér mennya 
mozivászonná alakult volna át, am 

valamely titokzatos operatőr ké 
vetit. Böske csak elnézte ezeket 
zeletbeli moziképeket és egyszerre 
felfedezte, hogy hiszen tulajdonké 

az ő eddigi élete vetitődik eléje. Az 
ratőr, aki ezt a vetitést végzi, nem 
mint az emlékezés, amely most, a 

végtelenül elhagyottnak és nyomo 

nak érezte magát, fokozott erővel 
zott. 

(Folyt. köv.) 

ért tsésé 9e 

f tanitvány 
tultett a mestet 

Az élet és a fejlődés törvénye, hogy 

nitvány a legtöbb esetben felülmulja tar 

mesterét. A japánok igen jó tanitványoi 

bizonyultak. ötven esztendő előtt Japá: 
még ugyszólván semmi ipara nem volt 

mindennemü szükségletét Európából 

Amerikából hozatta. Ma már elárasztjá 

világot az olcsó japán iparcikkek. Legn 

zebben sajátitotta el Japán az európai r 

zatot. Még ma is több nemzeti ruhás n 

férfi jár a japán városok utcáin, 1 
ahányon európai ruha van. A tisztviselő 
tisztviselőnők, akik hivatalaikban eur! 

ruhában dolgoznak, mihelyt hazaérnek, 1 

veszik a kimónót. Mindez azonban nem 

tolja meg Japánt abban, hogy nag 

gyártsa az európai ruhát és azt hajószár 
szállitsa mindenüvé. De még ennél is töl 

cselekszenek a szemfüles japán női sza 

Öriási divatszalónokban tervezik és kés: 

a legszebb estélyi ruhákat és azokat E 

pába és Amerikába szállitják. A japáni 

vatcégek kiállitásokat rendeznek H 
woodban, Szanfranciszkóban, Newyork 

és a japán maneduinek mutatják be a 

ujabb divatkreációkat. Szakértők mond 

hogy a japán női divatszalónok tultesz 
Londonon és Párison is. Ime, mire vitte 

fogékonytanitvány. 

MI 

Ey a 

I 
Szeptember második felé- 
ben beérkezik egy uszály 

I-a felsősziléziai 

KOKSZ 
Kapható amig a készlet ta 

Ifi. REITER SIMON-ná 
inisoara III., Piata Axente Sever (Küt! 
ér) Telefon 2 

M) 
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rmány megbizta Manolesecu 

a alminisztert, hogy a romá- 

ölcs kivitelét a külországokban 

ányozza. Az alminiszter elsősor- 

t állapitotta meg, hogy az általa 

t országok mindegyikében sokkal 

tebb a gyümölcskereskedelem szer- 

tsége, mint Romániában. Az almi- 
: sztalatairól beszámolt már a 

mnölcsök láthatók lesznek. Ez a gyü- 

sárusitó üzlet ezenkivül megfelelő 

exportpremiumokat október elsejétől 

We fizetik. Az exportpremiumok megál- 

isára kiküldött bizottság befejezte 

Wukáját és ugy döntött, hogy az árpa és a 

i exportjánál engedélyeznek jutalma- 

iLeszögezték azonban, hogy a tiz száza- 

Ks kiviteli premium csak olyan országok- 

örténő szállitásoknál érvényes, amelyek- 

tomániának nincsen kompenzációs vagy 

ing-egyezménye. A kiviteli premiumot 

upott devizáknak a Nemzeti Bankhoz 

1 beszolgáltatása után fizetik ki. A bi- 
a tengeri számára vagononkint 2800 

rpa részére pedig vagononkint 3000 

iumot állapitott meg. Az exportpre- 
nokat október elsejétől kezdve fizetik. 

rök-jugoszláv kereskedelmi kapcsola- 

zon Kemál pasa belgrádi utjának nem- 

poltikai, hanem gazdasági célja is van. 

dják, hogy a török köztársaság elnö- 

arja fejezni a török-jugoszláv ke- 

lelmi társaság alapitására vonatkozó 

rhónapok óta huzódó tárgyalásokat. 

a társaságnak a feladata lesz a Tö- 

ig és Jugoszlávia közötti kereske- 

kiszélesitése és a kölcsönös árucseré- 

Küözgazcaság 
ö 

z mmgyszabásu propasanda 
FelELős szenkesznat kezd 

tanak fel a román-lengyel gyümölcske- 

Idi piacai igen gyengék 

propagandáról is gondoskodik. Gdynia 

kikötővárosban tanulmányi hivatalt álll- 

reskedelmi kapcsolatok tanulmányozásá- 

ra. Itt vezetne át a román gyümölcs utja 

Északnémetországba és Danzig szabad 

kikötőbe. A németországi összeköttetés 

további kiépitésére küldöttségek utaznak 

majd Hamburgba s Münchenbe is. 

Egyelőre 750 vagon alma bevitelére 

adott engedélyt Németország, még pedig 

hét márkáról két márkára csökkentett 

vámdij mellett. Jó hatással volt az almi- 

niszter látogatása Ausztriában is, ahol 

igéretet kapott, hogy az osztrák kor- 

mány a jövő évi szőlőbeviteli kvóta meg- 
állapitásánál Romániáról sem fog megfe- 

ledkezni. 

A kartellek ellenőrzése. Az egyik közgaz- 

dasági lap bejelenti, hogy a parlament őszi 
ülésszakán beterjesztenek egy törvényja- 

vaslatot, amely a kartellek ellenőrzésére vo- 

natkozik. A fővárosi 
hasonló törvényjavaslatot már a Vaida-kor- 

mány idejében is a kamara elé terjesztettek, 

amely azonban azt nem tárgyalta le. 

A városi vállalatok ellenőrzése. A vá- 

ros ideiglenes bizottsága nemrég elhatároz- 

ta, hogy a városi vállalatok felügyelőbizott- 

ságait feloszlatja és az ellenőrzést az ideig- 
lenes bizottság egy-egy tagja fogja végezni. 

A belügyminiszterium ezt a határozatot jó- 

váhagyta. 

A hetipiac árai. A derüsre fordult időjá- 

rás nagyszerü reményekkel biztatta a teg- 

napi hetipiac árusait, ami be is vált, mert 

nemcsak a kinálat volt szokatlanul nagy, de 

a kereslet is. A tegnapi hetipiacot főképp a 

gyümölcs és a téli elrakásra alkalmas zöld- 

ségnemüek uralták. Apró uborkából már 15 

leiért lehetett venni százat. Paprikát öt-hat 

darabot adtak egy leiért, főzeléktök darab- 
ja 2-3 lei, karfiol kevés és silány minőségü 

volt és igy az ára is felszökött. Valamire 

való karfiol fejenként 10-12 lei volt. A pa- 

lap hozzáfüzi, hogy 

11. OLDAL 

cső 1 lei, zöldbab 4 lei, burgonya 1.50, paraj, 

sóska 6 lei, birsalma 4, őszibarack 6-10, 

külföldi faj őszibarack 50, szőlő 5-12, g
om- 

ba 28-30, virágméz 24, akácméz 32, 
vaj 

50-60, juhsajt 26, turó 28, tehénturó 6, 

körte 10-20, alma 5-6, ujdió 15-20, 

hagyma 5, háziszappan 28, halak: harcsa 

40-70, élő ponty 40, sülő, kecsege, tok 60-
 

70 lei volt kilónként. A tojás ára állandóan 

emelkedő irányzatot mutat a meginduló ex- 

port nyomán. Atlagos ára 3 lei volt páron- 

ként. Tejfel literje 26-28 lei. Rántani való 

csirke párja 25 lei. 

m 

Nézze meg a 

Termi inus-bár 
szenzációs szeptemberi 
mzmsmmon ezz 

uj műsorát 

A Magántisztviselők és Magánalkalmazot- 

tak Egyesülete a Kossak-féle házban levő 

hivatalos helyiségében most tartotta meg 

első közgyülését. A közgyülést Muntean 

Miklós elnök nyitotta meg, majd Popo- 

vici Demeter olvasta fel rövid titkári be- 

számolóját. A közgyülés azután elhatározta, 

hogy rövidesen nagygyülést rendeznek, 

amelyen a közönséget megismertetik az 

egyesület célkitüzéseivel. 

Zsidó ünnepekre 
előre biztositsa magát a 

barches 
és kuglóitészta ház- 
hoz való szállitásával 

Üsterreicher 
lerakatainálés 
22-04 teletfonszám alatt. 

Nincs üzleti forgalom. A bánsági ga- 

bonapiac kissé elcsendesedett. Az üzleti for- 

galom némileg ellanyhult, ami azonban az 

árakra nem volt befolyással. A piaci árak 
a 

következők: 76-77 kilós torontáli uj 
buza 

420 -425 lei, temesi uj buza 410-415 lei, 

éte geri 260 lei, uj tengeri 155-160 lei, zab 

240 lei, korpa 210 lei, takarmányárpa 240 

lei, tavaszi árpa 280 lei, lóhere és lucerna 

350. 360 lei, takarmányliszt 240 lei, 30/70- 

Szinház 
pélután öt órakor ma és holnap előadás 

lesz a nyári szinházban. Az Ihász-Fe- 

kete szintársulat a mai ünnepre való te- 

kintettel két előadást tart. Ma, szombaton 

délután öt órakor aFehér orchideák 

operett kerül szinre, mig este kilenc órakor 

rendes helyárakkal először Egy csók és más 

semmi operett megy. Ennek az előadásnak 

az a külön érdekessége, hogy ebben az ope- 

rettben mutatkozik be V e r mes Kató szub- 

rett-primadonna. A kicsi, kedves szőke szi- 

nésznőnek ez lesz az első fellépte. Vermes 

Kató most végezte a sziniiskolát és a nyári 

szinkörnél lesz az első szerződése. Két elő- 

adás lesz vasárnap is. Délután ugyancsak öt 

órakor egységes husz leies helyárakkal a 

Mágnás Miska kerül szinre, mig este kilenc 

órakor a Rip van Winkle nagyoperettnek 

lesz a bemutatása. A szintársulat kitünő 

előadásokat igér és igy bizonyos, hogy a kel- 

lemes időben ujra megtelik a nyári szinház 

kellemes nézőtere. 

HETI MUSOR: 

Szombaton délután öt órakor: 

orchideák (Egységes helyárakkal). 

Szombat este 0 órakor: Vermes Kató be- 

mutatkozása: Egy csók és más semmi ope- 

rett. 

Vasárnap délután 6 orakor: Mágrás Mis- 

ka. Minden jegy 20 lei. 

Vasárnap este 9 órakor: Rip van Winkle, 

operett. 

Fehér 

Szombat, szeptember 8. 

Apolló-mozi: India bosszuja és a Ne- 

vető hét (Kettős müsor). 

Capitol-mozi: India bosszuja és a Nevető 

hét (Kettős müsor). 

Vasárnap, szeptember 9. 

Apolló-mezi: Calforniai sas és Igazgató 

egy napra (Kettős műsor). 

Capitol-mozi: India bosszuja és a Nevető 

hét (Kettős müsor). 

Hétfő, szeptember 10. 

Apolló-mozi: Californiai sas és Igazgató 

egy napra. 

Capitol-mozi: India bosszuja és a Nevető 

hét. 
radicsom kilója 1.50 lei, zsengéstengeri két 
............... 

es kismalmi liszt 620 lei százkilónkint. 
.......

. 

csemegeüzlet 
Cetate (Belváros) 

L C. Bratianu (Szentgyörgy-tér) 

ERUMMERTON BOY 
1. 17-24. Timisoara I., Str. Mercy 1. 

DACIA KAVEHAZ 
Fabrica (Gyárváros) 

Piata Traian (Kossuth-tér) 

OLDOGUI 
hélyen tisztelt izraelita vallásu ismerőseinek, barátainak 

üzletfeleinek, vásárlóinak és rendelőinek 
GRANATIR TRAJÁN 

kelmefestő és vegyi tisztitó intézete 
II., Str. Memorandului (Király-u.) 101. 

KLEIN bőröndös 
Cetate (Belváros) 

Piata I. C. Bratianu (Szentgyörgy-tér) 

GUTJAHR festőde 
HI., Str. Maiorescu (Bárány-u.) 18. 

JANCSŐÓ ARPAD 

pékmester 

Coetate (Belváros) 
Str. Eug. de Savoya (Jenőherceg-u.) 10. 

MACHAT ANTAL 
cukrász ; 

Cetate (Belváros) 

Str. Eminescu (Zápolya-utca) 

TKIVÁN 

OLARIU PETER 
hentesmester 

SIEBOLD FöLöP 
butorgyár 

m, Str. Telegrafului (Távirda-u.) 19 

GEA-GRAYER 

L. Bratianu (Szentgyörgy-tér) 

JANCSÓ KAROLY 
füszer- és csemegekereskedő 

I., 3 August (Andrássy-ut) 20. 

MIXICH és COMP. SECHEI SANDOR 

fakereskedés pékmester 

FOLDVÁRY FÖLÖP 
füszer- és csemegeüzlet 

, Str. Odobescu (Holló-u.) 28. 

uriszabó 
Cetate (Belváros) 

Piata I. C. Bratianu (Szentgyörgy-tér) 

I., Str. Dacilor (Fő-u.) Nenádovich-ház 

II, Str. Telegrafului (Távirda-u.) 1 Iv. Str. Sturdza (Csiliag-u.) 60 

KREVÉESZ RUDOLF UNGAR-nyomda 
elektro-vállalat Cetate (Belváros) 

Piata I. C. Bratianu (Szentgyörgy-téri 

PINKERTON 1. WALTRICö 

boey-vállalat nőifodrász 



Fiatal mérnök 

állami szolgálatban feleséget keres. 20- 
25 év körüli vigkedélyü lányok leveleit a 

kiadóba kérem. „Megértő, kedélyes élet- 

társ" jeligére. (1628) 

Otthont keresek! 

Fiatal, komoly tisztviselőnő szolid, fix- 

fizetéses férfi ismeretségét keresi házas- 

ság céljából. Csak komoly, házasodni 
szándékozó férfiak leveleit kérem a ki- 

adóba „Barátsággal kötött házasság" 
jeligére. (1629) 

Középkoru 
elvált férfi, vidéki városban déli gyü- 

mölcs-, cukorka-, trafik-kioszk és kis 

ház tulajdonosa hozzá illő feleséget ke- 

res idősebb leányt vagy elvált asszonyt. 

Jelentkezők ajánlatukat bélyeggel ellá- 

tott dupla boritékban a Déli Hirlap ki- 

adójába adják le „Megfogsz ismerni" 

jeligére. (1517) 

Nősülnének 

birók, tisztek, orvosok, gyógyszerész, 

tanár, mérnök, ügyvéd, jegyző, gyáros, 
nagyvállalkozó, magasabbrangu állami 

és köztisztviselő, kereskedő és önálló 

iparos 200.000 leitől magasabb hozo- 
mánnyal. Bővebbet teljes diszkrécióval 
személyesen: Barbes ált. keresk. ügy- 
nökség és tudakozó iroda Timisoara I., 
Str. Eminescu (Zápolya-utca) 7. sz. Fel- 

hivásra házhoz is jövök. Telefon 22-80. 

(141) 

filkalmazás 

Okiatás 

MHannig Babi 

állami akadémiát kitüntetéssel végzett 
zongoratanárnő, bécsi tanulmányutjáról 
visszaérkezett, növendékeket kezdőket 
és haladókat, továbpbá akadémiai vizs- 
gákra előkészit. Erdeklődni telefon 103. 

(1518) 

„Bérczi" gyors- és gépirószakiskola 
beiratásai IV., Bul. Carol (Hunyadi-ut) 
temető utáni villamos megállónál. 

(1531) 

dászvétel 

1934, SZEPTEMB 

Valódi drótszőrü 

II., Str. Mircea cel Mare 9. (1449) 

foxterrier-kutyák (3 hónaposak) eladók. 

Pédálos cimbalom 

Lugos 77. (1525) 

Rugós kiskocsi 
(4 kerekü) megvételre kerestetik. Aján- 
latokat: Baschant József kereskedő 
Mehala, Str. Horia 27. (1529) 

Bőrkabát 
javitás és festése 200 lei. Mindennemü 
szabómunkát jutányos áron vállalok. 
Amigo József bőrkabát- és uriszabó IV. 
Str. Ioan Ghica 24. (Arany János és Be- 
gabalsor sarkán). (2333) 

Hidraulikus olajprést 
és egy 21. „Ganz"-hengerszéket keresek 
vételre. Eladok 50 HP. indikált félstabil 
gőzgépet. Közvetitőket dijazom. Ing. 
Elias Győző Timisoara, IV., Bulev. 
Duca 27. (2213) 

Zongorákat 
és pianinokat a legmagasabb árban ál- 
landóan veszek és mindennemü javitá- 
sokat és hangolásokat a legolcsóbban 
vállalok. Marthé II. ker., Str. 3 August 
(Liget-ut) 1. (1507) 

Eladó 
jó állapotban levő szürke és kék angol 
kosztüm, továbbá 2 férfiöltöny. Megte- 
kinthető délután 2-5 óra között. IV., 
Str. Ion Bratianu 29, III. em., 2. a. 

(1504) 

Használt irógépeket 
megvételre keresek. Móczár szakmüsze- 

rész volt Piata Sft. Gheorghe (Szent 

György-tér) 4. (1522) 

EHladók 
jó állapotban levő butorok, fél háló- 
szoba, luszterek, függönyök, képek stb. 
Cim: Mircea Voda (Missits-u.) 3. 

Gépöntést 

2 leiért. Friedrich Testvérek r.-t. Timi- 
soara IV., Str. Viitorului 1. Telefon 950. 

(2318) 

Kombinéfüzők 
Princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 

Timisoara, 
Bulevardul Berthelot 21 

Telefon 23-95 

Első kerületi 

uj emeletes villa eladó, különösen alkal- 
mas ügyvédi iroda, orvosi rendelő, ipar- 

üzem, kereskedelmi vállalat stb.-nek. 

Cim a kiadóban. (612) 

Vertreter 
gesucht für den Verkauf nützlicher, mo- 
derner und wissenschaftlicher deutscher 
Werke, für Banat und Siebenbürgen. 
Hohe Provision. Offerte unter Chiffre 
„Ernst, anstándig" an die Adm. d. Blat- 
tes. (1514) 

Fegyelmezett, 
egészséges és 14. életévet betöltött 
leány, vagy fiu tanulónak felvétetik. 
Sasiné, szücsmester. III., Str. Doja 1. 

(1526) 

Elárusitó 
a rövidáru szakmából, aki a román 
nyelvet perfektül birja október 1-re fel- 
vétetik. Ajánlatok eddigi müködéssel és 
fizetési igényekkel Skoday-céghez. 

(1492) 

l sfllás keves 

Jó bizonyitvánnyal 
rendelkező kereskedelmi iskolai tanuló 
beszél románul, magyarul, németül és 
szerbül, keres ellátást oly családnál,ahol 
alsóbb osztályu diáknak segitene. Vá- 
iaszt „Intelligens" jeligére a kiadóba 
kérek. (1527) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 
ellen 

Zongora 

jó állapotban, jutányosan eladó. Norma, 

Str. Eugen de Savoya (Jenőherceg-u.) 5. 

Tüuzifáját 
a legolcsóbban Basch-fatelepén szerez- 
heti be, ahol méterenként már 135 leitől 

és 100 kgr.-ként már 44 leitől száraz, jó 
fát kaphat. Gyors és pontos kiszolgálás! 
Circ. IV,, Str. Garei (Pálya-sor) és 

Kéflázisu-motor tulajdonosok! 
Cégünk által szabadalmazott 

duplailázisu 
tekercseléssel ellátott motorok 
2 vagy 3 fázisu áramra egy- 
aránt használhatók. 

Szécsi Pál mérnök, 
elektromos mühelye, Dimisoara, 
Belev Carol 45. Telefon 19-60 

nagyon olcsón eladó. Caransebes, Str. 

minden mennyiségben veszünk kg.-ként 

„Sanitaria" 

Különbejáratu 
tiszta, butorozott szoba azonnal, , 
adó, esetleg teljes ellátással IV. 
Berthelot (Kossuth Lajos-u.) 4, 

. 

háziasszonya, behozta a pohár 
amelyet a leány nagymohón ivott 
Azután az asszony támogatása mi 
átment a szobájába, levetkőzött é ésel 
küdt. 

- Kedves Szabó néni, - szólt 
az ágya szélére leülő háziasszonyhe 

hivaszobás 
modern utcai lakás, családi házba i 
lamos mentén azonnalra vagy nove 
1-re kiadó. IV. ker., Str. Gheorg 
cai (Attila-utca) 9. 

Bulev. Reg. Ferdinand (Lloyd-so 
alatt 3 szobás modern lakás szept 
re kiadó. Közelebbit ugyanott Ki 
ren dr. irodájában. 

Napos 2-3 szobás 
modern lakást, fürdőszoba és 
helyiségekkel szeptember 15-re k 
Cim a kiadóban. 

Száraz, világos 
betonirozott pincehelyiség 112 négy 
méter térfogattal, legforgalmasabb 
lyen IV. kerületi állomáshoz egészen 
zel, raktárnak különösen alkalmas, d 

nyösen azonnal kiadó. Domainsky Bu 

Duca 19. 1 

Kiadó 

a Magyar Ház harmadik emeletén tá 
világos, két ablakos utcai szoba. (22 

Elegánsan butorozott 
utcai szoba fürdőszobahasználattal, ü 
lön bejárattal kiadó. Coronini-tér! 
, 7. ( 

4 szobás szép lakás te 
remek parkrészlettel november 1-re 

adó. IV., az „Elite" melletti Str. 

Gojdu 5. számu magánházban. 

Különbejáratu 
csinosan butorozott utcai szoba azor 

kiadó. Rajtuch J. III., 
(Holló-u.) 61, uj szám. 

nagy házhellyel, hozzátartozó lakással, 
előnyös feltételek mellett eladó. Fől- 

világitással szolgál Dr. Hans Reb ügy- 
véd l Timisoara I. (1494) 

Jutanyosan eladó 

szabad kézből IV., Str. Preyer-utca 

Mocioni (Csillag:utea sarok) 12. számu 

bérház. A házban 2 üzlethelyiség meg- 

felelő lakással, egy két szobás, öt 1 szo- 
bás lakás, s külön egy szoba, tágas 
pince, vizvezeték is van. Bővebbet 
ugyanott ajtó 1. (1415) 

Benzinkut 
4500 leiért eladó szerelvény kereken áll, 
5 literes üvegmérővel, egész hordót be 
és ki lehet szerelni. Bővebbet Benzin- 
depot Matics, Orsova. (1516) 

Eladó ház 
312 hold (2 utcára nyiló) kerttel egész- 
ben vagy félkertrésszel. Gyárvárosi 
szőlők, Str. Ruschil 10. Tulajdonos: 
Vog! Finrieh, Str. Rushil 22. (1528) 

Str. Gh. Baritiu (Zöldpázsit-u.) 

sarok. 1454) Vakás 

Gyárépületek A Temesvári Bank épületében 
modern 3 szobás lakások azonnal, eset- 
leg november 1-re kiadók. Bővebbet a 
Temesvári Bank házkezelőségénél. 

(705) 

2 négyszobás 
modern lakás földszint és első emeleten, 

november 1-re kiadó, Horgony-palota, 
IV. kerület, Strada I. C. Bratianu 24 
(régi szám Str. Bonnaz 21). A földszin- 

tes lakás előbb is elfoglalható. Erdeklőd- 
hetni a Ford-képviseletnél. Telefon 1603. 

(2215) 

3 szobás 
modern lakás családi házban, kerttel, 

IV. kerület elején, villamoshoz közel ju- 

tányosan kiadó. Közelebbit Dr. Vár- 
nay Elemér ügyvédnél, volt Piata Sft. 

Gheorghe, Papneveldei bérpalota, I. em. 

(1512) 

3 szobás 

családi ház kellemes helyen, jutányosan 
kiadó. Cim a kiadóban. (1502) 

Bérbeadó 

Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodájábn 
Telefon 12-31. (15 

különé 

Vágja ki, 
mert hasznát veszi, ha elszakadt, 

égett, molyrágott ruháit mütömésel 
beszöveti Kemény Kláránál III., 

Timotei Cipariu (Batthyányi-u.)11,1. 

minőségb 

Lei 60041 
g Átlandó rak! 

zománcozt 
és fekete tü 

*helyekbe 

KÁLMÁN DEZSO 
Speciális takaréktüzhetyüz 

Timisoara IV., Bulev. Carol (Hunyadiut 40 

ayomatott a lemesvarer Zeitung körforgógépén 


